
DE JACINTO BENAVENTE

¡Siempre adelante!

Icatreuo, se advertían innegable» progresos. 
I Años después, Aquella primara comedia que 
f.ió casi recli.izad.i por el público y maltrata 
du por la critica, ne estrenó en Italia, con ol 
reclamo consiguiente n cargo dnl traductor, 
cuino obra do un autor español do renombro. 
El público y los críticos italinniw, tenían do 
rocho u sor exigentes, tanto má» cuánto la 
obra no podía sor do uo interés extraordinario 
para un público que admiraba de continuo 

i las obras maestras do bu teatro propio y del 
teatro extranjero. Y, no obstante, ¡ya hubio 
ni querido yo, pora mi estreno do autor novel, 

, las amables criticas de los italianos para el 
autor que a ellos llegaba ya como conságra­

la nuvuv — • Confieso que es do las pocas veces qus
extrañadas on el Corvantes, 8ent¡do e(1 v¡dS) 0|g0 BSj cotIll, tristeza da

.. X en la ger CSpaBo|. Pero aquello pasó pronto. Y
todo pasa, Y todos hemos podido oremos 
alguna voz, perseguidos por implacables ouo 
aligos. Pero, creedme, vosotros loe quo sonáis 
con esas conjuras tramadas por los que 
hemos luchado tanto como vosotros; el que 
en verdad, es artista do raza, ol que «lleva 

m ai'iiiuu - ------- . algo ¿entro» como ahora so dice, nunca le
el trono, mandaba asesinar B¡cnta 0).,| 0¡ ¿«lirio do las grandezas. Pero

- r..d.> sospechoso; J..U, ¡0 do persecuciones, quóde.’e para loe 
pobres de espíritu, para los débiles, para los 
vencidos de antemano.

Todos hemos sido jóvenes, todos hemos í por verdadera vocasión, por verdadero sen- 

sido impacientes, todos nos hemos creído timionto d-l arto drámatico. Los miís porque 
víctimas de alguna persecución, conjurada el teatro da dinero; otros por vanagloria dé 
en contra nuestra. Después, hemos aprendido que enene su nombro; otros por distracción 
que esbueno esperar y nos hornos reído da da su ociosidad; otros... porque ven una 
esas íIu-oiías persecuciones. Tod-i llega a su obra detestable on el teatro y piensan equivo 
hora, mejor dicho, todos llegamos a nuestra codamento: < Yo lo bago mqor» Y lo hace 
hora; porque no so trata do esperar con mejor en efecto, pero un m--jor que es peor 
pataleo impaciente, sino de ir caminando para ol efecto escénico; porque en ol teatro, 
con paso firme, seguro, reposado. j hasta lo malo necesita uo punto especial de

A raí, rae parece muy natural la impacien- mn'dad.
cía de los autores noveles; disculpo con De cuantos escriben paro el teatro, ¿ouín- 
bc'ievolcncia su delirio <J« persecuciodes. Se tos escriben por verdadero satis facción es 
que mis palabra» no han de convencerles. . . jiiritua 'l ¿Cuántos han estudiado las difictil - 
por ahora. Afta» de»pué>, cuando unos hayan t«de» del género dramático? ¿Cuunt i» acuden 
logrado sus aspiraciones, cuando otros so a la representación de una obra dramática 
hayan convencido, de que sólo fueron vícti o la leen on en casa, con desapasionado in 
mas de una falsa vocación, tristes inspirad^ s torés de estudiarIn? No, antes do estudiar, ya 
por esa «muen loca», cuya funesta inspira- desprecian: «¡Estoes una imbecí idn ií ¿Cómo 
ción, tan acertadamente, nos presentaron so aplaude cato? ¿Qué hay aquí de particular?» 
los hermanos Quintero, en una de sus más Yo se do quiou había dicho pestes de to 
aplaudidos comedins, todos comprenderán, das mis obras y después me confesó que no 
unos ufanos, otros desilusionados, que no conocía ninguna. Le rege.'í "=k jss:ís 
eran ellos loa que tenían razón.

Los autores noveles, tecolan de los mito 
.rea a quienes olloa llaman « consagrado»» 
<réto»c víctimas de conjuraciones urdid i-

.. ... .. o i. Le regalé unas cuantas
para que hablara peor, pero con motivo.

En fio, pura los impacientes: diez o doce 
obras había yo prexentado a don Emilio Mario 

Creeos victimas ae oonjUr»u*vu-= ----------  notes deque me admitiera una, por menos
ñor los autores de nombre, para cerrarlos las mal»
puertas de los teatros. ' 8«h ®*>ete aOos. Mal acogida

En el periódico «La Tribuna», leí lino do por el pÚbhoo y mocho peor por la crítico: 
«toadlas, un artículo en quo se hablaba de para estrenar la segunda, tuve que luchar 
una supuesta comulación de algunos autores con mayores dificultades. Por cierto que esta 
una sup . « i segunda estaba escrita mucho tiempo antes,para impedir que nadie, -1 no»n ala 90x,lnda, por orden de
tronasen obrasen el teatro Cervantes.dirigí I #a ,ldvBrt(nn i*nnOT,’h¿,1 „rn„njn,_ 
do por el excelentísimo nctor Mimó lineo.

Estoy seguro, di- que o) propio autor de' ar 
tículo, no cree ni puedo creer on oau impon* 
ción, a una empresa. No. de veros. 1N0 ven 
ustedes a los hermanos Quintar., a Linares 
Rivas, a Martínez Sierra y a ira servidor do 
ustedes, reunidos como conspiradoras, según 
«zpremul 
tamos con nuestros «ultímatela» a Simó K* 
so? Y n todo cato, sin ofrecerlo nada on elec­
tivo, en cambio. ;

¡Si, que nos hubieran puesto buena cara 
aunque hubiera procurado disimularla, con 
la más amable sonrisa teatral. 3ut<

Ahí está el cartel para decirnos <el luí¡d do 
p.p.1 h.«o. b.oh« •
Dos obras van c-.......— v >
las des de autores jovenes, noveles, ico 
temporada anterior, ¿no foó lo .

El verdadero ínteres do la.
en que aparezcan nuevos autoic ’ toda9 
efecto aparecieran, croan C(jm0 lo
nuestras conjuras, acrínn . infitu®. do
dijo un bufón a un rey tiran .
quenJgüién pudiera atentar contra 

o condenar a muerte, a ,Dnt»r uo

Donato I). Clara ^Síl.0,: 
es... el mismo roucieoeia y verán: tránilro, 474. Montevideo. Teléfono La Urugu»
daelloB.l- *» •“ MÍ, ■»«. T..»zi(C.lo»í.i.
¡Por qué escriben p®,n c‘

LOS PRINCIPIOS
DIOS, PATRIA Y LIBERTAD

<xxxx:Doctor Salvador M. Pintos
*u ■inuti

Sección literaria

liwili. romería, fiazirPor un alta ndetautado .

Indicador cristiano

M LIQUIDACION de fin de estación-El S.

Luna hueva el 8.

LOS PRINCIPIOS

San José. Marzo l.° de 1021

3KXSCK: xxxty

[Motas de un cufióse
ESCRIBANIA PUBLICA

pero ocurro luego que los «compradores» se gonceis do venir en traje limpio aunque 
l'evan el trigo untos d • que se cumpla, como pobre, muy pobre...—Cardenal Mkr-
es natural, la fecha del vencimiento. CIRlt».

etc. y adiníoiáiM Inane».

Asamblea ■Representativa 'Departamental
VERSIÓN TAQUIGRÁFICA DE LA 62.* SESIÓN ORDINARIA

Félix Verde y Sánchez

Humberto L. Castelli

or. vinagran Uustamanlc. Es verdad. Yo p 
estoy por los aumentos y voy a proponer así, li 
da r.nnp.tán.narii la íl.uirl i rln Móain. I íln nn

—-.w..vo. uv uv ,,unías, iiaua mus «;uv _ uuu pe- ne auquirmo aei vonce
Sr. Diai Jaime... yen realidad no hace «os. En la forma propuesta por la ('oiui»ióa cantidad está equivocada; 

mucha gracia mandarle al Concejo un pra de Hacienda, figura por ovenlualo» 2 000 pe dato-i lo« provento* do Ci
------------------ ----- »<p.uuu vniuvivin iuvu<auu. . » juu »■» y ga-ivs exirantuiuarios JVUU, 10 que SOR B O - 1 i peso» AU CCUtésimo* y Como la - 

au da que oItaiNqu ohlaría uu» asignación eetamo» „„ tnmjdo aumentos, yo propondría, I 5000; 3000 posos más que lo que el Con- mi.ióu de Hacienda lo» ha calculado 
de 100 pesos m»n«ualos, oun* que es perico ■ para oivolai la» salidas con las entradas, ouo eeio . .. ’ innn h«.. . c.___

MONTEVIDEO: Colón I202. 
8AN JOSE: 18 da Jubo 357

Por un aílo adelantado .
• veía meses >

— —————» «a 
3000, h«y un« difvrecci» a favor del Cenes-

¡A mínima do cristal ba destrozado 
Uo trémolo latir!

Sufres cual yo, busquemos ol remedio; 
Amar hasta morir!

■ :1 l>r. J. <•. Hrho del Pin» 
especialista en las enfermedades de 
oídos,nariz y garganta continuará eua 
visitas quincenales en ol consultorio 
del doctor Chlollni a empozar desde 
el sábado 2G del corriente.--Febrero 
22 de 192!.

Quieres los llantos enjugar de mi alma, 
Y lloramos los dos!

¡Deja que sufra, Corazón, la pena 
Me acerca más a Dios'

Francisco 11. Rovira K‘a" 
Apertura de libros, balancee y couubiliJaJe». 
18 uo Julio 68»>.

lo y liudoxin.
do la República,

La Escribanía de Rafael V. Salgue- 
rose trasladó a su antigua casa calle 
25 de Mayo N.° 627 y 631 contigua 
al Teatro Macció.

' Inserte su® rvísos en
Eos Principio» 

quo con ello obtendrá resultado

Salvador Masclieroni 2írE 
trasladado su eatadio a la callo San Josó númo- 
ro 428.

Julio Armíbnl 2,ruJ;,no Den',»ta- uuiiu 2X1 lUtMctl Hatrualadadosucon­
sultorio a la callo Artigas 410 entre ‘Crugnay y 
Larraflaga. San José.

«Venid hernianos mío», n la Misa, a reavi­
var vuestra vida religioia. Venid todos los 
días, ai podéis, pero al menos, no faltéis ja 
más n la Misa ob'igatoria del domingo.

«En a-toa últimos tiempoi, ha encontrado 
n muchachoi y muchachas del pueblo que ya 
no ec atrevían a dejarse ver en la Iglesia, 
porque no llevaban más que. .tuecos por calza

compadezco Pero creed quo nuestro divino 
Salvador no oa como los advenedizos cuya 
mirada teméis.Se hizo voluntariamente po­
bre para mejor atraeros a El: cnanto más cer­
ca os encontréis de la miseria, más os pare­
céis a El y más os ama.

Honrad n los pobres, hermanos míos. Y 
vosotros, querido» colegas en ol sacerdocio, 
concededlos el primer puesto en vuestro 
aprecio y en vuestra solicitud. Yo quisisra 
verlos on primera fila en el templo de Jesús 
de Belén y do Nnzaret. Ante Dios y ante la I 
Iglesia valen más que nosotros. Si aceptan, 
su condición do bueu grado y con fe, hacen 
más por la ealvnción da la humanidad que 
nqnolloa cuya fortuna y éxito a veces oa 
dea'umbran.

«En cuanto a vosotras, señoras y señoritas 
si hicieseis ostentación do abundancia, on ol 
momento on quo vuestros hermanos no tíe 
nen mas qnc zuecos y vestidos ajados, sabed 
que ofendéis a Dios y a la dignidad del po 
bre.

«Venid, pues, todos y (odas a la Misa. 
Venid modestamente vestidos: no os aver-

bu Emsncióii m imam mnm

Todos a misa

Gioconda Rodríguez
greso v da clase a domicilio. Cal 12 Plata 808.

Retazos-Saldos
Por una tercera parte de su valor

so disminuyan los eventuales de 2.000 posos, 
a 1.000 y ii la vialidad urbana y obras pú­
blicas so le disminuyan otros mil. (Apoya­
dos).

Quedando loa evontualeB en 1.000 y la 
viandud urbana en 3.000, (Apoyados), du 
esa manera c-t.irfa t-quilibrado

8r. PrMdenlc. Do numera quo ertá a 
C'insideraeión la moción del soltar miembro 
informante de la Comisión de Hacienda.

Sr. Dtai Jaime. Para quo so acepto la 
proposición dol soltar Villagráu, quo aumen­
ta hasta 100 ¡rosos la partida rio ta Llanda du 
Música.

Sr. Jíofira. Pido la palabra.
Sr. J^residenle. Ticuo la palabra ol aoAer 

diputado.
«Sr. Hovira. Voy a proponerle al »uúor 

miembro informante, que modifique »u mo­
ción on ol sentido do sacar osos núl peso» do 
otro rubro, ouo no soade la vialidad y obras, 
sino quu lo deduzca da la partida gasto* ex- 
trnrdinurios, que tioao 3000 y lo dolo en 
2000.

8r. Arias. No apoyado. En antesala lo 
bacía presento a mi compañero el seúor Go- 
rospo, quo deesa partidii no so podía sacar 
ni un vintén. Es una partida quo hace mucho» ' 
utlos so asigna y alcuipre ha sido necesaria 
pura todos aqucllu» actos quo tienen urgen- i

•Sr. (lorospe. Mo permite una intorrup- . 
ción? E- presupuesto del Cooc> ¡«> m-iguaba. i

Sr. ilfeniSiidet Clara ( Vario}. En la ec.iiún 
de ayer, incorporarnos en el presupuesto dol 
Concejo, on la planilla número 2, dos auxilia­
res 4.°, quo so pag.ib.iu por el rubro do oven 
tuales. y so dijo por part-j del miembro in- 1 
formante, ni aceptar uau moción, que sería 
conveniente, llegado el momento de tratar la 
planilla número 5, rebajar cea cantidad y en 
ese sentido voy n iuocio«ar, pare quo so usig 
ne a eventuales 1160 pesos, que es lu dismi­
nución do 8-10, qua hago dol rubro que es­
pecifica la Comisión.

Sr. Boro. Yu acomp.iúsrfa al aeflor dípu 
todo uo lu moción, si rigiera para tolos loa 
demás aumentes.

Sr. Arias. ¿Y alcanzarían los eventuales?
Sr. Boue. El défieit sería mayor.
Sr. Diai Jaime Ei Biflor «Muuéudoz Cía- ■ 

radico que deben rebajarse de eventuales lo 1 
que correspondo u los auxiliaros «l.u, quo su 
han incluido en ol prosujiueato; pero como 
por diferentes proposiciones, o ha aumenta­
do el proiupuecto on 1.654 posos, convenien­
te sería que oso» eventuales se dejaran dia- 1 
punibles, pora poder conciliar esa diferencia. '

Sr. Meiié/ilet Clara (Vario}. Yo hacia!1 
esa observación, señor Pro-identu, basado en '' 
lo quo dijo el soflor miembro iuformiuto ano 
chu. al aceptar la oración del sufl ir Villagráu.

Sr. Di ib Jaime. Siempre quo no hubieran 
altoruoloous fundamentales, quo su tratara du , 
200 o 300 pesos; puro con grau sorpresa vuu 
que llogu a 1654. (Hilaridad).

Sr. Meníndei Clara Alario. Entonces no | 
mociono en oso sentido.

Sr. Presidente. Du modo que ol setter di- , 
potado retira la inución y ol eufior llevo la , 
»uj a?

Sr. Aíenéndei Clara (Vario), 81, soflor. , 
Sr. Bove. Yo también.
Sr. Presidente. Si no hny alguna otra rao- 

dificaoión, algún otro aumento que haour.. .
Sr. Villagntn Baslamantc. Es verdad. Yo ' 

de topetón,pura In Banda do «Música, 100 pe' i 
sos mensuales. (Apoyados). ,

Sr. Bove. No tiene la asignación dol ira- ; 
puesto sobro las entradas do teatro?

Sr. Villagrdn Bustamanie. Es cierto: tío 
no ya la Banda por concepto de los impuoi- < 
tos de teatro, impuesto que su debe ni pro i 
yccto simpático di loa soltares G iiuspo y 
Chiozza...

Sr. (iorospe. Mu chas gracia». <
Sr, Anas, i’urliaulurmeuta ee cobro, 
Sr. l'illagrdu Baslamanle. Nadie paga... i 
Sr. Arias- Y«« sigo pagsudo.
Sr. ¡'illagrán Dmtaimnte... paro cuan < 

do los señorea Goroapu y Chiozza presunta- 
ron el proyooto, gravando las entradas a los i 
espectáculos púbiieus, lo hicieron con la bu- i

Precios de suscripción

—- - - - - - - — — ¡Ricardo Apatía y José P. Tejero
Julio C. Callorda Corredor y Re-i sscnzn' 
nal Grande 048. matador Ara- oficina: Asamblea, 5ÍM. Son Josó

¡El que avisa
L_ _ 110 Pierde dinero

----------- que en ol proyecto figu 
racen 1200 pesos anuales.

Sr. Oorospe. La Asamblea lo aceptó en 
principio. ( Apoyado-).

Sr. Presidenta. Habiendo sido suficiento- 
inento apoyado, está a consideración la mo­
ción del seftar Villngrdn B.iitnmante.

Sr. Salguero. Pido la palabra.
Sr. Presidente Ticos la palabra el seítat 

diputado.
Sr. Salguero. Drnlnro que voy a votar lu 

proposición del soltar Villagrán. eo virtud do 
quo tumbión tonta presento de quo el Concojo 
había destinado para la Banda Popular 100 
pesos y cuando osa autoridad mo hizo ol ho­
nor do designarme miembro de ta Comisión, 

i entro los recursos con que nosotros contába­
mos, inoluíii la expresada suma. Do otra ma­
nera no podría funcionar lu Banda. Por con­
siguiente voy n votar In moción del soltar 
Vi-lagrán

, .. Sr. sirias, ¿Poro el impuesto no do 300 
posos? (rotorrupoione.-)).

Sr. Venthidei Clara (Virio). En loi me­
ses do verano no obtiene míralo monas, y 
entonces tendremos siempre la misma banda, 

■ quo no hace mucho honor n la ciudad, por 
I cierto.

Sr. Presidenta Está n ooniidnraoióu do la 
Aoamblea la moción dal soflor Vdlagrán.

Sr. Silguero. Pídola palabra.
Sr. Pr. íi.Imite. Tioin In pa'nbra el aoOor 

diputado.
Sr Salguero. Voy n aclarar un poco iná» 

loa término» en quo mo ha exprusado. Dubi- 
hacer prosonto, quo |>arn que la Banda eo 
formo, o» neoosariu la adqiiisieidn do todo lo 
q«ie necesita: en primor término instrumen­
tos. atriles oto. . .

Sr. Villagrán Biistainanle. Bombo», cía
■ lóete» y tambor.

Sr Arias. Y músicos.
Sr. Bono. timbales.
Sr. Silguero. La Banda, no tiene do su 

propiedad más quo atritos viejos; lo demás « 
(hay qtio formarlo todo y con 600 pesos « 

anuales, rp) por mos, y con lo que so snqtie i 
de los teatros, no alcanza paro formarla. E«a» i 
y otras razones que tuve presente rao induje 
ron ■ apoyar la moción de| auflur Vtllagrán.

Sr. Presidente. Habiendo sido apoyada, I 
está u consideración: si ae asignan 100 posos i 
monsualoH pnra |M Banda.

Sr. Biai Jaime. Pido la palabra. i
Sr. Presidetiic Tiene lu palabra ti schor ¡ 

diputado. <
Ar Dial Jaime. Con este nuevo aumento

80 agotan lo» «Ventílalos. . (Hilaridad). i 
■Sr. I'il/agrdn Hustamante. Lo pagumo» j 

con oraciones. <

Aún VI-.Mm, XOfi.-San Jost Hurles I. rf# Wh/d

Bn. lisMi j ísjfcii
Sarandi esquina Ciudad de Astorga

La edad del triunfo
Una estadística recientemente pub'icada 

demuestra que los físicos y los químicos hau i 
realizado sus principales descubrimientos a 
la edad de cuarenta años por término medio; i ror el momento no quinterón los de llouen 
lo poetas han producido su mejor poema n ' que se le qnitase el «foliot» hasta convencer­
los cuarenta y oiiatroaflos, y los novelistas se de que el péndulo daba iguai resultad ' 
su mejor novela a los cuareeta y sois. |y núo fué necesario que transcurrieran cin 

La cúspide do la gloria la lian alcanzado cuenta y tros aflús para que eo decidiesen a 
los militares y los exploradores a lo» cuarenta quitar el antiguo regulador.

El colono se queda con el documento firma- 
un y aquí empiezan las tribulaciones de aquel 
quo tanto bregara para llegar ni final do la 
cosecha. Ocurre taego lo que debe ocurrir. 

niíH'ffinV V initis-.r.. •-•’«mcinn gestinones para obtener el cnbro,
r.ii. j . AD,l,!‘ISTlí-WWN ,-’jT mm™. <k
talle i» de Julio mineros ’ifiá v i ré' .lp.y t,rBt,in Pn toda forma do pago inte- 

miiBTOi .,1,4 , ;,|,6 s„, J| J Cdm(lo no l! dd
I agricultor la celebración de un nuevo conve­
nio, que éste m-epte para no verso envuelto 

i<n un pleito. Al final de cuenta», el colono 
| ha teñid oijue transigir para cobrar »u dinero

• 5.50 y.sl “°cumooto era do cinco mil pesos por
• 2.80 cic®plo, debo conformarse con recibir tres
• 0.5O mil.

j Este sistema de estafa está bastante go 

a rm' n.cr“,,za“° en nlgunos puntos do las provin-
• 3’íxi C,“* nRrfco'«,>> donde algunos colonos no hnn 

creído uiiuca en la mala fé de los titulados 
«acopladores de cereales».

Como no sería raro que a estos ncopindorns 
"e les ocurriera pusar so a nuestro cercado, 
en vista do sn fracaso en la vecina orilla, 
damos por eso a publicidad el detalle do como 
maniobran estos señores, pnra tratar así do 
impedir que nuestros colonos caigan en la 
trampa.

Abrir el ojo, buena gente!___

Reconiondanios al público que visite cnan­
to antes esta casa, para hacer sus compras, 
que tendrá una gran ventaja al aprovechar 
de esta liquidación.

Director: ARTIGAS MENÉNOEZ CLARA

PERIÓDICO TRISEMANAL

El destino borró ya en nuestro cielo 
La estrella do ilusión;

Más hny un cirio on uueatra ooche obscura; 
¡Perdonar, Corazón!

Astenia Cid Baeza 
Temuco (Chile).

Julio 2S de l»ao.—Preside el »r. Adolfo Cordero
/ Ptfase el nilmero anterior)' tómente cierta da ido

Mario G. Lacrois Lorenzo Vicens Thievent 
q®8ur°“ í>o Vid* .U rrovidoncin.. Sarandi3CJ Abogado - Estudio: En Montevideo- 
a>° Jo*°-  &Ú8. En San Joaé: Aror.ol Grande 33-1.

i Ventas exclusivamente al contado |
------------- ----------- ---------- -—-

Dr. Justo II. Cerdeiras Sí? A,'a I- Fernández £■“

Bnergnr Spital do Bonitas. Pulmón y Corazón. . ” -----—-------------- ------ ---- ------ --------
Rayos X. Consultas de 8 n 5, meno»sábados. Ul T • • r-i
Callo Rincón 617, Montevideo. Teléfono La Uru- JlaUliel IlTSam *? !’<“

5-27-1920. Montevideo. Teléfono «L« Vrnguayai _ 
------ —„ i Contra!.

« Aguirro - Hornera 
- ----------------- ------- ---------- 1 Martínez Albín SiatfeS: 
Cursos para ingreso 
ros-Marta Teresa Musió Bove. Calle Artigas; 
número 675.

Sr. .trías. Do eaa cantidad no m» puede 
sacar unda. Eso» tie» mil pesos son [vira 
disponer en casos urgente», en casca de epi­
demia, par» quo no ecbu mano do ellos; hoy 
Ol una cantidad que no es grande, vs pequefla.

A mi mu parece quo oo tetaría del todo 
mal i|<ie en vez de sacárselo» a esa partida, 
ao lu xacara a vialidad uibano, que está con 
■LOOO peno», porque la vialidad ut batía, hoy 
pur boy, nu exige mayare» gastos poique ca­
té todo adoquinado y »iinj>lc<u»ute, so uoemi- 
tarán algunas reparaciones. Así vs que creo 
uue cataba bieu coma decís el seflor Díaz 
Jaime.

Sr. Ilorira. Ero no lietio loncha iaipur- 
tunéis, porque el Concejo esta facultado para 
trasponer rubros.

Sr. Viltagrán Buelamanlc. Después hay 
otra coas: por unos datos que adquirí ayer 
del mismo Coucojo, hay diferencia entro el 
rubro de mitradas que ha puesto la (tatnisidu 
do Havieuda, con el que en realidad debo 
tener el Municipio y eso» 2.(100 ¡>u»o» ae po­
drían cubitr tal vez con esa excedente.

Por ejemplo; la Comisión de Hacienda, «a 
los t-álculos d<>l presupuesto, ea lo que se re- 

. r. fiero a prowntoa do Cementerio, jxme la
•lo en el artículo 12, inciso 2» cantidad du 3000 peses y en le» dato» quo 
luidas, nada más que 2 000 pe- he adquirido del Concejo, pateco que esa 
•n.. nmni».t. .«.« i., cantidad está equivocada; p..rqoo según esos

A.t„. i... .i. Cementeiios alcanzan

NOCHE BUENA
Tnflon las campanas du ta Noche Buena; 

yn vienen los reyes pródigos y ricos 
al paso sin prisa do sus tres borricos, 
y bajo In hostia de ta luna llena, 
taftao las campanas do In N >oho Bunnn... ■ ,, . ,, ----------------------
Fuóon nn seis do Enero que llegaron ello», 2» x IU P™cisar cuando
n ndorar al niflo jubilosamente; 8 ’ “ T”0’ E'lCuínt.raa°

los guiaba una estrello quo ardía on Orienta i„¡. j ........r------- Y ”—
y s« Íi.ua borrico., no m uoo, occll,,. “S'/ "“‘■y ,«• ¡l1" ?' ™» «• '•> «'•
luí oo un ■>!> do Enero ™ legaron nilón... ” par.np.
Dio. «-'< nrí. ooro. do lo. oor.c.n-. M .. .........

que en Isa otras noches y los otros días; 
y mientras provienen de las lejanías 
no sé qrté piedades, no se que perdones, 
Dios está má-i cen a de loe cnmzonos... 
Lai almas intactas de todos los niflos 
llenan el espacio da leves blancuras, 
y unta transparencia délas cosas puras, 
pasan entro flores, pasan entre anuimos, 
las almas intactas de todos los nifios... 

Be lisa rio Roldan, 

¡CORAZON!
Me aconsejas que odie, más no puedo,)

¡Ni aún puedo olvidar! 
Convertido en perfume aquel pasado, 

Tan eolo puedo amar.

Guillermo J. Bozzo sSdJ"í Eugenio J. Cazeaux SKI 
moro 62G. San Josó do Stavo. | ArrcSta sucesiones, haré toda c!a«e de c¡ «-raerá-

___ _ --------------------------- nes •*u,’re campos, ot.-. y adm.'ii.-.^ 
-------_r' —...... : Escritorio.- Cali» PayMndú 1520.

.illílll A A llíí Escribano - Trasladó'-------------------------- ------------ -------------------
««-•‘■‘torio, ta callo ,r .

18 do Julio número 58.L ______ | ^am BOHaVÍta

r< 4. • t ni ta'os de Francés y Fraacés pora ifaíhtrcd do pri-
br taS. MUSCIO Lacava Oiono7 raorSrfldo-C1‘1‘oSolta57o.¿.nJoSódeM»vo. 
do instrucción primaria, taquigrafíe, trubajot *- “ - 1
maúllalos. Prnpnroción rara ingreso en el Liceo 3 na Q /Jo SPÍll'ffíPhli P«rtera-Ca- 
Depnrtainonlal. Clases do piano, solfeo y pintura UU OLdlUllllH 1¡#
ni oleo y a ta pluma. Se rocihon pupilos.—Callo Teléf. La Uragnav». San Joió a- Mayo. 
Uruguay N.o «181. |

Estafas a los colonos

lu lililí iioplilgiti numenúEn li tai u te aquellos

CUANDO LAS BARBAS DEL VECINO...

ri ~~ porque no llevaban más que zureos ñorJs™ do:

llegado algunas denuuciue que han puerto en 
evidencia nn nuevo géuero de estafa, del cual 
resultan vícti-n is a ganos agricultores y co 
Iodos que en nada han teuido on cuenta la 
recomendación que en forma de circular s«- 
les hiciera llegar por intermedio de loa agró­
nomos regionales destacados en el interior 
del jmís.

Por las denuncias de referencia continúe 
e' refetido colega,—se s.ibi que andan reco 
rrieodn lus regi-mes agrícolas algunos su ■ 
puestos acopindnres do cércalos, que so dicen 
representantes de graudes sindicato» y que, 
después de hacer ofrecimientos beneficiosos 
para los tenedores de trigo, convienen la ce 
libración de convenios a «fijar precios» que 
traen consecuencias inesperadas, por los quo 
durante todo el año se han sacrificado en la 
labor do los campos.

Una ver. convenidos los términos del con­
trato, los supuestos corredores entregan n 
cuenta una pequefla suma do dinero y con 
clüyen la operación con un doenmonfo cuyo 
plazo so fija de común acuerdo con ol co.'ono;

y siete afta»; los compositores, a Ion cuarenta 
y ocho; loi médicos y lo» político», a los cin • 
cuenta y do»; lo» tniitemáticos, a lus cincuen - 
ta y seis; los historiadores, n los cincuenta y 

; siete, y los naturalistas y jurisconsultos, n lo» 
cincuenta y cebo.

I El emblema del águila

El águila es un emblema do autoridad tan
.n'uta !____ .LI. _

> empozó a usarse. Encuéntrase en las escultu­
ras más antiguas qne se .han podido descu­
brir, y no hay duda de que es uno de los más 

roce que fuá ol primoro quo adoptó ol ágtnln 
coran emb'-ma imimrial Entre loa griegos «I 
águila era ol emblema do Júpiter. Los roma­
nos también ta adoptaron para su bandera, 
y cuando Constantino llegó a emperador la 
ndoptó como insignia de su autoridad sobre 
Oriento y Occidente.

Modo de cazar pájaros
Los campesinos del mediodía do Francia 

usan un procedimiento singularísimo paro 
cizar pájaras, que so aplica principalmente 
en la época do lu siega para la destrucción 
de los gorriones quo so atreven a llegar 
basta los corrales de las granjas paro comer 

;el grano. El procedimiento consisto sencilla­
mente en colocar on un sitio estratégico nuus 

¡ cuanto haces du trigo, on los cuales so echan 
□nos granos mojados durante dos horas eo 

i aguardiente anisado. Parece ser que los 
' gorriones son muy aficionados a estos granos, 
'y cuando comen cierta cantidad se ponen 
borrachos y pierden el instinto de conserva­
ción dejándose cazar fácilmente.
Un reloj notable

, Es oí de la catedral de R iusn; lleva an­
dando quinientos doce aflos. Fué montado on 
1389, y ha andado sin interrupción desde 
entonces basta ahora, sin necesitar más que 
una limpieza de cuando en cuando y alguno 
que otro arreglo do sus partes accesorias.

Los habitantes de la ciudad están tan 
acostumbrados al reloj y r su exactitud, quo 
cuando en 1672, a causa do haberse roto un , 
espiral, nn dió las campanadas a la cinco de , 
la maflana, todo el pueblo se quedó conterna- ; 
doy los jueces castignroron severamente al 
encargado del reloj, quo so llamaba Guillermo ( 
Petít. Hasta el alio 1712 no tuvo péndola el 1 
reloj; durante trecientos veintitrés años su 1 
regulador consistía solamente en un «foliot» 1 
(diablillo), desconocido aparato pnra la mayor 
parto do los relojeros modernos. ,

i Por el momento no quintaron los de Rouen , 

¡ eo do que el péndulo daba igual resultado, (

«upuonto quo uo estuviera nivelado. Ya quo I »:■» y ga«toa extraordinario» 3000, lo quo son
... ............................  ■ • - 1 r./iAA. _____________  i. i

de 100 po»o» mensuales, cura que o» porfuo -1 para nivelai la» «alid»» con tas en tuda», qué cejo.',.

tem%25c3%25a9is.Se
%25c3%258di.ua
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Máquinas Singer para cosnr y bordar Visite nuestra cana. Irá bien servido y ganará plata

Asamblea esq. SarandíOí MOA linos.

Exámenes de ingreso
Los efectuados en e! Liceo

Neumáticos "Michelin'

Infladores paro cámaras de aire

IísIbii wmüi "íllllffl"

El doctor González de Castro

Estudiantes conocidos

El homenaje a Dardo Regules
Colecta pro-^ospifal

Obras de saneamiento
U.UUDO Á LICIT-ICIÓX

larsutKlud de 3000 pero-................. r , • - uuveutua unían, ei vomite oiecuiivu uu tu 
b.,4.a„..e..d.1.<d.l L-. Crfecl, p no.|,it«l S.» Jo.í-Bníre lo.
oiir.nd'.a <■_ ,'í.i erimvococioti. n>rtiueest*> lia . . . .

Charla social

Venta de una quinta

gxxxxx: :xxxo»kx: íxjkxxx;

Casa «F énix»El clipvLtad.Q García a

Recibimos
^Federación Mural kv.

£ios últimos
pr?sta tu conformidad.
r ... rz .. i . .. t . í' •> f¿6pez, 250 h'.yi o.

1-Co v-is^trissobran

bles. «instituyendo cu conjunto un sumarie

F. ROMANELLI Y Cíalutoobuiaiio adtcclonal con caráota

íxxxctok:

El señor Julián de la Hoz ha vendido ni 
señor Camilo Clavijo la quinta do su propio- 
dad, conocida por quinta Marotti, en la suma 
du $ 5 500, a entregar el 31 do Diciembre 
del corriente afio.

En la Universidad de Montevideo, acaban 
do rendir exámenes en el período comple­
mentario, los jóvenes Gustavo Ricoute, ingló» 
para Farmacia y Miguel V. Carbajal, física 
2.° año para Medicina.

Revista del M. de Industrias— 
Editada en la Imprenta Nacional, «e ha pues­
to en circulación el número correspondiente

H-r.fi 
ciase y

dos el 10 de Mayo.
Petera (CmsÍ'Í) Es problerr.iítica In

Duiha'n e,p -^¡jl ciar-, una marca 70 novillo» 
D>rb»mde I 1[2 año», una marca; Femando

9 
WSL -

vista oficial. En rus páginas trae numerosos 
articulo» relacionas con la ganadería, agri­
cultura o industria.

La Comisión de la Conferencia do Señoras 
de San Viconto advierte a las personas inte­
resadas que los donativos solicitados en re­
ciente circular, pueden enviarse al domicilio 
de las señoras y se fin tiras firmantes, indis­
tintamente.

J|2 afios, muy buco c»tadu; Manuel 
que*, 100 rjovl'liH lliirhani y Hereford 
!1|2 afion. mochado», buena clase; Suoe-

W 1
6¡

GRAN'
MODA

El mago do la guitarra Agustín Barrios, 
estovo breves días pnsando una temporada 
en el Pueblo Rodríguez, en casa de su her 
mano eu el arto, sefior Leoncio Morichal. 
Aprovechando la permanencia de Barrios un 
dicha localidad, efectuóse un concierto al cual 
asistió un numeroso público que entusiasma­
do por la maravillosa técnica del artista pa 
raguayo le tributó calurosas ovaciones.—Ba­
rrios estuvo también en Santa Lucía donde 
ofreció una audición o los alumnos dol Semi 
natío Menor que dirige el presbítero Santia­
go Bulcttí.

Líquido para pulir mclales

■pims”

Hoy n la» li p. m. en reunirá en Montevi ' 
di'u el Consejo Directivo do la Federación 
Rural. So tratarán múltiples detalles relacio­
nados con el próximo Congreso a efectuarse 
en esta ciudad el 18 del corriente, y cuya 
organización viene siendo objeto do especial 
atención du paito del Consejo.

Promete obtener marcado éxito la feria 
que ios señores Mcnéndez Clara Hnos. anun­
cian para el próximo domingo en el Local 
Raigón. La cantidad de haciendas inscriptas 
para la venta e» numerori, como pu-de ver- 
-ü <ui el calí ogo repartido que contieno el 
siguiente detalle:

LANARES --Juan M Licio, 15fj ove|as 
cruza gorda»; Gal vete Hermanos, 10 cunen:»

Realizáronse el sábado en el local del Li 
eco Departamental los exámenes de ingreso, 
formando ol tribunal los sefiure» José Pol 
Santandreu, Gonzalo Lnrrivrn Vnreln, Arti­
gas Menéadoz Clara y Luis Brin. El resulta­
do do las pruebas fuó bastante satisfactorio, 
reprobándose tao sólo uno de los presenta­
dos a exnmon.—Los aprobados son lo» si­
guientes: Humberto Botarte, dos votos de 
bunno y uno do muy bueno; Margarita A lies; 
Carlos Riombnu, dos muy bueno y uu sobre­
saliente; Vicente Caputi Salvo, dos muy buo 
no y un sobrcaalionto; Casto Cnnoi un bueno 
y dos muy bueno; León Romero, Raquel Pol 
Saizar, muy bueno por unanimidad; Athnul- 
pa González, bueno por unanimidad; Luis 
Romero, do» bueno y un muy bueno; Mario 
Poey, Julio B. Qnartino, León García uu vo­
to do bueno; O»car Mauri. dos votos de 
bueno.

Libros de estudio—Se avisan los estudiantes 
pobres que los días 2, 3 y -l pueden pasar 
por la Secretaría del Liceo a solicitar los li­
bros que necesiten para el curso de 1921.

Lr-óo, Reservado; Vicente Angulo, 4 vacas 
mestizas y l buey; Juan P. Fernández, (i 
terneros de 1 año 1 novillo y uní vaquillona; 
Liberato Afión, 1 loto ganado do corte; Anto­
nio Delgado, 10 vacunos do'cría.

López, Alfonso y Cía. 
tarasí! íh. lloM la lilua

.... grava con el 1 “,'„,a la «propiedades compre-i
vacas para invernar; Pérez oídas en la» regiones rurales cuyo ufoio no

El Administrador de Rentas i £

Dico nue-tro colega «La Colonia» de la 
ciudad del mismo nombre: «Dió anoche, on el 
Stella, ante numerosa y distinguida concu 
rrencia entre la que figuraban varias familias 
de nuestra sociedad, su nueva conferencia, 
el talentoso literato español doctor Luis Vi­
cente González de Castro. Patrocinó la con­
ferencio la asociación española local de soco­
rros mutuos. El doctor González de Castro, 
como eu noasiones anteriores, desarrolló con 
lo capacidad que lo caracteriza, el tema ele­
gido, que era esta vez « España y ¿América’. 
Nutridos y frecuentes aplausos acogían la 
palabra fácil y cálida del orador, quien dejó 
in mejor impresión en todo ol auditorio, con- 
rirmnndo así, una vez más, su» altas dotes 
intelectuales».

Rcelén recibido
PRECIOS EXCEPCIONALES

Aceites para automóvil
MOBILOIL y RENAULT

Boletín d<i la Comisión N. de Fomento 
Rmnl, N." 23 ofrece en resumen lo» siguien­
te» datos: Tarifas ferroviaria»; Exportación 
de Trigos; Ganados en la ¿América dnl Sur; 
Liga contra la Hormiga; Envenenamiento do 
animales; Porcinos de Pedigréc; Tierras paro 
agricultores;Ganado» y Minerales; Exposi­
ciones Nacionales.

La feria de Raigón
EL CATÁLOGO DE HACIENDAS

.$>. Viihgran Ituslaiwinte. S n del 
cirio anterior: eatamo» de ucuerd-: no V 
disentir; pero «.toa son datas po-teriort

jo de 2244.10. Estos datos son del Concejo 
lo» he adquirido ayer.

¿’r. Salguero. Y yo también lo» adquirí.
Sr. Déla Haiihf. Este nño pasado hubo 

mucha gripoe.
Sr. miagran Btistamante. Ahora hay 

encefalitis dormitaría.
Hay má<, ha sido calculado lo que se saca 

por guía d* ganado, en 3.000 peso» por la 
c. de Hacienda, cuando producá un benefi­
cio de 4.000; quedan 1.000 n favor del Mu­
nicipio: lo que se saca del regí-tro de ventas 
ha sido calculado eu 1.500 pesos, cuando no 
produce menos de 2.000.

Sr. Presidente. Un momento: la Mesa ha­
ce notar que ce está saliendo de In cuestión.

Sr. Dial Jaime. Pido la palabra.
Sr. Presidente. Tiene la palabra el señor 

diputado.
Sr. Díaz Jaime El señor Villagrán dice

Cario, Q.iiiono. * cl
£™lo.eon »» “>““ d,,?“.r;0 •Srad“1'»- 
jola Moneiónaoqoo era objeto.

Fresidento de la Ropúb.ten, en cuyo neto' 
forman fuerzas militares para rendir ios 
correspondientes honores, y cousidérapao 
que conforme el artículo 79 do In Constitu­
ción, el Poder Ejecutivo e» delegado al 
Presidente de la R-pública y al Consejo 
Nacional do Administración, el Presidente 
du la República acuerda y decreta:

Artículo l.° En el acto en que loa Conseje­
ros electos tomen posesión de su» cargos, do . 
acuerdo con el nrtículuSi de la <'onst<tución, 
rendirá los honores i-orrespou'lipnto.-*, frente 
al local de la Asamblea Nacional, una g.mr 
din formada porel Regimiento •Blandengues 
do Artigas», de Caballería N.o 1.

Art. 2.o A los efectos de lo dispuesto en 
el artículo anterior, el jefe do las fuerzas sa 
pondrá a órdenes del Presidente de la Asam­
blea Nacional.

Art. 3 ° Comuniqúese, pnblíqueso e insér­
telo.—BRUM.—General Buquot.

(De «El Pai»», Montevideo)
La labor dol Gobierno local ha sido intensa 

y eficaz en la posibilidad que lo permitieron 
.su» recursos.

La Asamblea Representativa, on sesión 
extraordinaria de fecha 6 de Febrero, ha 
autorizado al Cooccio la contratación do uu 
empréstito de 60.000 pesos destinados a la 
construcción de puentes sobro los arroyos 
«Blanquillo», «Las cañas- y «Tejera» y para 
ubrns de ampliación del adoquinado. Do in­
mediato ae dará principio n esas obras y a 
otro puente más, óile sin la contribución no i ' > , . .........
cional, pues el vecindario ya tiene recaudado' K° ”,b'lla o* “iputauo por el departamento 
lo íOOT.pondlMj. pon, ,u cuiulrucdío co»|'”'<• O 
el apoyo du la comuna.

El presupuesta del año 1920-1921 que so 
elevo a la suma de $ 124.140, su halla ya san­
cionad':. También ha resuelto ol gobierno en- 
luuual Ih eoli-iunizución del centenario de la 
fundación de Durazno fijando pura dicha «o 
leninizacióa, la fecha del 18 de Julio du 1921 
y programando fe«tep>», entro los cuales a,- 
hallan la celebración de un canso y In iiiau 
guracló» de la Biblioteca Municipal, librar al 
servicio público uno do los puente» en cons­
trucción, celebrar un concurso entre autores 
nacionales sobre In preparación de una mono- 
j»r-fiad«i Durazno con uo premio de S600.ÍJI), 

ii-íevereu la plaza ...irundí u>: mooiiinentc

El celebrado guitarrista
Agustín Barrios

exceda do $ 2.500. de 4 l|2 °p0 n las quo 
exceda da esa cantidad y de 6 n la» pro­
piedad* « de las secciones urbana». Del pro 
liucído do calo impuesto so deslindan do» 
torceras partes para vialidad y fomento 
rural y la otro tercera parto para vialidad 
urbana y refuerzo de rubro»; Ley do extir­
pación du abrojos: implantación do tarifa» 
para el servido do barométricas municipales 
y particulares, implantación dol impuesto 
adicional dol peaje, pontazgo y barcaje.

Todna Cílns leyes yn hu hallan en vigencia; 
ahora ol gobierno municipal, proyecta para 
cunad > los rocuraos sa lo permitan, la im­
plantación do lavadero» municipales, do un 
h< ruó incinerador do basuras, el arreglo del 
cementerio, la reforma casi total do los corra 
lea do abanto, la expropiación de un tarreña 
lindero eon otros que yn posee el municipio 
sobro la costa dol Yi con el fin de instalar 
una escuela al aire libra y una plaza de do - 
portes,y ostuJin, además, una seriado iotc- 
rosantísimos proyectos, todos ellos perfecta 
mente realizable» y de indudable resultados 
prácticos, quo por si solo» bastarían para 
acreditar, si ya no estuvieran suficientemente 
bien acreditadas la iniciativa y el espíritu 
progresista de diputados y concejales.

Puedo afirmareso quo, ni elegir a »u» 
representantes en el gobierno local, acortaron 
en toda la línea lo» progresistas vecino» de 
Durazno. Es una verdad incontestable oque 
lio do que los pueblos tienen lo» gobierno» 
que so merecen.

cantidad es una <-quivoci>ción, p -rque esto ha 
eidu tomado de lo» cáicuio» hechos por el 
Concejo y tomad"» al pie de la letra.

Sr. \'¡llagrán tífutámante. Advierto una 
cosa, que esto» dato» son reciente».

Sr. Dim Jaime. Este rubro de Guía» do 
ganado qoe sólo ascendía a 2000 pesos, el 
Concejo I»‘•levó a 3000, ccmo hizo con los 
proventos de cementerio.

Sr. nilagrán Btalamantc. Esos datos 
son del Concejo; pero debo advertirle al se­
ñor Díaz Jaime que los dato» que yo tengo, 
que son loa mismo» del señor Salguero, que 
eou posteriores, son también del Concejo; me 
lo» entregaron eo el Concejo.

Sr. Perera (Xicatio). Serán de los'emplea 
d< ", porque estos están firmados por el Pre­
sidente del Concejo.

Sr. Vitlagrán DuJamante. Estos también 
eon del Concejo. (Interrupciones).

Sr. Presidente. La Mesa indica que se 
eetá fuera de la ccestión. Se está entrando en 
el cálculo de recurso*, cuando aún no se ha 
llegado a él. Be está discutiendo la planilla 
número fi.

ür. ¡'¡a . Jaime. \’o creo que hay error; 
esto» eetán firmado* |¿or el Presidente y re 
fundado, por el Secretario, así que puede 
aopooerae que no van a dar por un lado un 
detalle de ga»to* y p«r otro lado, otro dis­
tinto.

Sr. i'illagrán /tustamante. Pueden ser 
datos pesteriores.

.Sr. Jfc..- 'i'det Clara (Artigar). Eso» da-

vario» asuntos tratados, fuc-rou resuelto» los 
siguiente-: — Solicitar de c'nocidos intelec- 
tualea de Montevideo y esta ciudad, penga 
miento» eobre In obra iniciada, enmo medio «lo 
propaganda, a fin de publicarlos eu la prea-n 
local.—Se aceptó e1 ofieciroiento que por 
intermedio del señor Pinto» hiciera al Comi­
té el escultor señor Luis Cantú. d i un objeto 
de arte para ser vendido a beneficio del Hos­
pital.-—Quedó resuelto organizar una velada 
a celebrarle en el me» do Abril próximo. Al 
efecto se acepta el concurso gentilmente ofre­
cido por el señor Steffens, de la Capital, 
quien dispone de interesantes número» eoieo- 
gráficos. So comisionó al señor Bnzzo para 
entrevistarse'con dicho señor en Montevideo 
y recabar dato» al re-pecto.

Se acordó que para la f-irmación del gian 
Comité Honorario quo patrocinará la Colee 
ta, ee soliciten lo» registros de los centros 
aoeiales e indiBtrinles y la Asociación Rural 
dr-l departamento, a fin de formar la nómina 
de personas componentes del mismo, roca 
bando eu aceptación por medio do circulares 
dentro de breve plazo.—So levantó lo sesión 
a las 10 y 30. El Comité volverá a reunirse 
el lunes próximo a la misma hora.

Reunión ilel Comité Ejecutivo

Bajo lo presidencia del señor Sena y asi» 
tiendo los señores Justíninno Carvajal, Este­
ban F. Bove, Pedro Riconté, Aqtuic» Fer­
nández Bermúdez, Miguel L. Va<e'o, Guiller 
mo J. B"zzo y Artigas Meoéndez Chira, »e 
reunió anoche o la» 9 y 30 en ol local del C. 
Juveutud Unida, ol Comité Ejecutivo do la

Los nuevos taisios iiimles
El alto i iiííh íiu n IMIitiilti

Esta tarde a las 4 en el local dol Senado 
de la República, prestarán juramento y que­
darán incorporados al Consejo Nacional de 
Administración los señores José Batlle y 
Ordoñez, Juan Camtisteguy y ¿Alfonso 
Lama». Éiolacionado con la correspondiente 
ceremonia, por el Ministerio do Guerra se ha 
dictado el siguiente decreto: Montevideo, 
febrero 26 de 1921.—Visto»; que en el 
próximo l do Marzo tomarán posesión de 
su» cargo» loa consejero» electos para inte­
grar el Consejo Nacional de Administración.

Atento a que dicha ceremonia debe efec­
tuarse de acuerdo con el articulo 87 do la 
Constitución do In República, en presencia 
du la ¿Yaatub ea Getinrnl y dol Concejo Nueio

Tomamos de «El País»:
El sábndo de noche, junto n la mesa con­

viva! recibió Dardo Regules ol homennin de 
sus amigos. El hecho que motivaba tal fiesta 
do amistad era trivial de npnrioncin: la elec­
ción de Regulo», como representante de lo» 
estudiantes anta La Facultad de Dorechn; po 
ro, sin embargo, para quienes han seguido 
pa»n a pnso el movimiento cultural y univer 
.■■itario de los últimos años transcurridos; la 
fiesta del sábado tenía nn sentido más tras­
cendente. era la consagración da toda la 
labor, alta v perseverante, quo Dardo Regu­
les lleva realizada.

Por eso, n su alrededor hubo el sábado 
representantes de toda» las tendencia» y da 
todas la» época», desdo, los maestros consn 
gindos, como Juan Zorrilla de San Martín 
y Carlos Vnz Fcrreirn, lin«ta los que, no ha 
mucho llegados n la» nulas, están recien 
creando, en la inquietud do la iniciación, su 
último ideal.

Hemos dicho más arriba que la fiesta dol 
sábado tuvo una virtualidad consngratoria, 
pero tal afirmación es, sin embargo, errónea: 
bien sabe Regules que todos lo» universita 
rio», viejos y jóvenes, que lo rindieron homo 
naje, no sólo tuvieron para ól palabra» do elo­
gio, sino también palabra» de estímulo. Do < 
estímulo, porque la labor que ahora deberá < 
emprender desde un pungto directivo do la 
Facultad, ha de tener una más fecunda in- i 
fluencia y ha do requerir, por consiguiente, 
un mayor caudal de voluntad y do entusiag • 
mo.

Al finalizar la comida ofreció la demos- i

POR FIN LLEGARON

Se,drs a precio de ^eoilahe

de Mayo N-° liciones refcrcnins aln»
El programa la qU¡one3 lo soliciten ni 

clase», «eran >nd en ta B guaya.-SBn José, 
‘^.cn'7á-TJí - v“/uc"./. Tone-

LosooI)iernos[oinunalGS(jiiBtral)ajan
EL EJEMPLO DE DIMO

Públicas »e ha Ihuosd» a licitación pira eje 
ctilar la» obra» d« aaueamiento proyectadas 
eo las ciudades do Ma'douudo, Rocha, Molo, 
Treinta y Tres, Minas y Punta del Este. Las 
propuestas so recibirán hasta el día 24 de 
Jimio ala» 1G horas.

Procedente do Montevideo, llegó el dornin 
r ' ------- :■» un

j la Cámara Nacional, señor Guillermo L. Gar­
cía. El conocido legislador, miembro a la vez 

’dt4 Directorio imcioualista, permanecerá va ■ 
rio» día» en In ciudad.

I mero aei iiiv» .« ~ ° ,
~ f , ------- . , | neral del Apostolado de la Oración. Dcspuéa
Después do una ausencia do vanos mese». M¡an e ondr(l 9. D. M. que queda-

regrosó anoche a la ciudad, el Administrador manifiesto basta la función de In noche.
Departamental de Rentas, señor Martín dc ¡n tardfl Horfl Santa- Eo este vicr.
Pratto acompañado do bu fami rn -Este ton-1 RUprima c| Via Crucia debido a la Ex- 
cionnno que por motivos de «alud gozaba de i. d S D M
prolongada licencia, ocupará nuevamente su ( P°J£' e Cánticos piadoso»,
puesto ni frente de la repartición a »u cargo. | y Beod¡c¡(5n eolcmne en 8. D. M.

___—Z-; CoiiSreáacíón del Santo Rosa-
n n_________ ’ n ~ i n w • | J.-Q—j.’| dora¡Ugo G do Marzo, primero del

me.B harán la Comunión mensual en la misa de
7 1/2 las congregan la.» de esta congregación.

piodo práctico de ayunar—Do 
mañana ec puede tomar te, café o chocolate 
en agua con pan en pequeña cantidad que no 
exceda de dos onzas (GO gramos). También 
ee permite con el café un poquito de techo.

Ai medio día secóme como de costumbre.
De noche se hace una pequeña refección

- que no exceda de S onzas, e» decir tinos 240 
gramos. En esta refección no se puedo co­
mer carne.

Todo» los que han cumplido 21 nfios de­
ben de ayunar y ios que han cumplido 7 de­
ben de hacer abstinencia.

Excusa del ayuno lo falta do salud, el tra­
bajo pasudo y la pobreza que impide tener 
una alimentación substanciosa.

Tampoco están obligados a ayunar los que 
ban cumplido 60 años.

Puede usarse en lugar de aceite, grasa para 
condimentar (freír) los 'ailmentua.

Iy>s lacticinio» (huevos, leche, etc.) están 
permitidos en les días de abstinencia.

j su j. 
irgo. 1

Confemcia úa Señoras de San Vicente

La Joyería Fyan£O^
J ~ roanlo». en metal fi" ’ I I

un especial «urtldo eu itamamo» la atención ¡ |

marca Wilver y '•
de”'":Xe 622. irento^^

al eontadn y a plaios por prijnriUt» cuotas menstialn. , 
, ful,.-,iJ l„ ,n<iquiua. Sr dan letriones de bordados y ' 
ad‘ir p uti. ttbi r.i precio conirii'ional. La

Ee se (Itrtro leal calle « de Mayo 6». frente al Teatro Maccló. Sertido permancnlc de 

quinas, repncstaa, arn|a», aceite, «daa y sedalinas para la» mismas

MOpta.
.'r. (Jurcapc. Mucha* gracia».

,. Préndente Se va a votar la modifica- 
ció . que La ¿ido aceptada por la ComLióo

Debiendo ocuparse hoy ol local dc la Es 
cuela de Niñas en que venía funcionando la 
oficina de vacvnnoión gratuita, ésta ha sido 
trasladada ni local del Círculo Católico* de 
Obreros, en la calle 25 dc Mnyo cutre Uru 
guny y Larraflaua. Permanecerá abierta al 
público do 9 a 12 m. y de 2 a G p. m.

El número do personas que diariamente 
concurre a vacunniso es crecido, dando un 
promedio do 25 a 30 por din, lo que ha de­
cidido a las autoridades rojpectivii» a man 
tenet la oficina permanente por un tiempo 
indeterminado. En ol curso da esta semana 

1 los vacunadores saldrán a vacunar a la» es­
encia» rurales.

UVAS
Frutilla especial La m»jor para me­

en. Bo vende n 20 centesimos el kilo 
en la quinta de Marotti.

acaagorda» 1 bueye» g<;id"s 
50 ternero» de I año; Froilái: Punce (lujo), 
50 riovill'-ñ me-itizos d« 2 li2 añ"«; Angel 

K|-irwi'jue» y pgude peone», que ae ',rigi ' Ar>t .¿r.azza, "

nen por concepto do trabajo» que se hagan 
dentro dc la ciudad. (Interrupciones).

| Sr. Cillagrdn Bustamante. Mo permite? 
Yo quería tener esta aclaración, porque oon- 

I forme con lo quo he manifestado cuando so 
' trató en general el proyecto quo estamos dis- 
‘ cutiendo, iba a proponer quo los obrero» que 
e»tán ni servicio del Municipio, ninguno 
gano un jornal menor do 1. poaoa 60 cents, 
(interrupciones).

I La oficina de vacunación

lié;.; no catamos en ------------- ------------- -,----------„------- , . ------- * . -
8*. pide a lo* señorea diputado» que se aten- Llocoln, hijos de padrea ¡ apollad'»-; Juan 
gau al ai-unto qoe ae trata. Budecarrate, 50 capone» cruza gordo* 50

Sr. c Clara (¡íarir). La Rauda oveja» merina»; Juan P. Fernández, 30 ovo-
de Muíica. jan gorda»; Lui» G. Nuria, 300 ovejas cruza.

ir. I'renuteitlr. Estaba - C'itu-id-rx-.ióo de1 V Al,UNOS -«kc-’ieverry e Ir art, 50 oo 
h ¿LasmbLa, la toociór. del señor Vil agráuJ vi.'lo» mciiiz h dc I l|'/añoj 40 d. id. id. 
ti aumenta a 10J pe» «í I» asignación i 3 lj2; Juan M. Licio. 50 vaquillona* de 2 1-3 
cceosmi s la Banda du Mueica. afi-i-, gorda»; Fé'.x F O giati, 35 novillo»

I-IaTiendo

Venta lio un comercio ‘ Contabiliil^joiiiufcial
___  i 1 honor de comunicar al público yen- 

SK WllWDE por dedicarse sus | cemento a losc^ntabllMad duonosLuo nogocio, el acreditado rosucjio^c^“^^^,^aue w 

almacén de comestibles do Canz-am i.odeAbn’P^YrrKtetro do ¡nacripcionei par» 
Hnos.,situado en las c-lies Colóni yl 
Arapey, a media cuadra de la esta 
ción, con muy buena clientela. Paia 
tratar en el mismo.

J CUENTAS paka

CINTURONES Y COLLARES
- Yinehil tu tañases j fornas

Nadie vende la NAFTA más burato que el 
“Baratillo del Vasco" de Isabolino Echarte.

DXA Y NOCHE

que expende n precio sin competencia.

, om ruou» ....... •
módicos. Sr compran ntdquiitíU rujas en camino de nueva».

Jowé l'ernúiKlez.
■ t ¿\gento

Relíá[osas
Santa Cuaresma-Todos los do- 

mingos y miércoles a la» 3 de la noche habrá 
Sermón Cunrcamal; lo» viernes Via-Crucisy 
lo» miércoles Miecrcre cantado.

Ayunos y Abstinencias-F.l miér­
coles 2 es din de ayuno y el viernes 4 día 
de ayuno y abstinencia.

La Virtud de la Mujer.—Imagínate, 
amigo Lui», que he resuelto casarme.

—¿Esas tenemos?
— Dime que te parece mi pensamiento y 

si lo apruebas.
—¿Porque no, amigo Pepe? El matrimonio 

es uu gran sacramento, dice San Pablo. Más 
para alegrarme por completo, debería saber 
que aciertas en In elección do consorte.

— [Ah! Excelente muchacha. Difícilmente 
habrá otra en quieu ee reunan tan distingui­
das cualidades como la» que a ella ennoble­
cen.

- Lenguaje de enamorado.— repuso Luis 
sonriendo.

—Voy a decirlas una por una.
—Yo voy a escribirlas.
Y al decir esto, Luía sacó papel, tomó 

, ., .......------------- ... |8u pluma y ae puso en actitud de escribir-
tración pronunciando uo hermoso discurso —Es rica, dijo Pepe.
e doctor Juan Cario» Gómez Haedo, si-' Luis como si no le hubiese oído, escribid 
guiándole en el uso do la palabra el señor ‘ en el papel un gran cero.

También sancionó la ley do Patentes de



>mwootofc:»xu:

a Caja Popular de San José
COOPERATIVA CATÓLICA DE AHORRO Y CRÉDITO

•ior. sobro Montevideo, Trinidad, Durazno, Santa Lucia y Pando, cobran*

directorio: Francisco Cabrera Cachón, Presidente: Jou<J D. Costa, Vlce-Prtsldcnle; Abel Arriaga, 
Tesorero- Emilio M. Arnábal, Vocal; Luis Menéndez Muflía, Secretario; Pbro, Marcial Póioz, Sindico.

OPERACIONES
■•rí-síamos a “i" ,l*’ Amortlznefón » lugo»

pi'zo' p.-ig.-uRro» on cuotas mensuales, tmnestralos, o .onios-

MemísHos: Admito depósitos y paga en Ceja de Ahorros des-
"'To so cents, a S 1.000—5 op anua .

A niazo filo a 3 nwsM 3 1 'A plazo pj meses 4 oto anualG meses 4 ojo 
„ j2 » b ojo
a 24 » G °l°
a GO » 7 °I°

intereses pagaderos por 
semestres vencidos.

En cuenta corriente con 5 día. do «viso el 2 op anual, ~l ~
*■’* , Qcl».n Montevideo. Trinidad. Durazli " r' ' ' 'Giros: Sobro e] Extonor, s- -

4 | '¡strncf’ón <le propiedades: So 1,ace car8° tlü administración de propiedades j’ 
de la co?ja|n|^_^g encarga de la compra y venta do títulos y do cobranza do los cupones. 

Deuda ■*11 .%<o<lill- Recibe Títulos y Valores en custodia.
Valores en son ;j portador, n 5 años de plazo; ganan el § G.CO ’(o do interés anual
Título» de »« TOno¡dos. JUAN’ ARRICAR

pagaderos caua ¿ c«-czoxi»c,
«a Q a 11 «• ,M,y de a •' P-n1, WAB1WOS de !> a l*<6.iion<n>°! I,c

'■1 inarto» i.»

Han

Colegio San José
HEAPERTnRA~nE CURSOS

8o pona en conoolnr 
centro tic ntlucari’.n y 
■ los curso» del pre»n-

Desdo yn queda al>i« 
cío: so ruega a ios >n¡ 
demoren la inncrii,r*í¿i

La Caja Popular de San losé

<teoer.f '
D»™.b? |.pd„ p„,|„ n 1 * 
]1 Dividendo del 10’/, nroaaninnrU i

de il'-’l. — La Gerencia.

- E. b™.. „„„ |„ | oqM 
—continuó de endo Pepe.

Luía escribió otro cero.
—E« iiob'e, de muy noble oxiirne.
Luis dejó ver on su rustió oieito disgusto, 

y añadió un cero n loe anteriores.
Pepo se hallal a cada vez más confuso y 

aturdido, no comprendiendo el silencio v los 
«cero*» do su anrgo.

Luis estaba suspenso, con la pluma en ln 
mano, en actitud de aguardar nlro calificativo.

Hubo nlgunus momentos de silencio.
Pepe lo interrumpió diciendo:—E» vir­

tuosa.
Entonces Luis escribió una unidad delante 

de los cuatro tero» y soltando la pluma, abra 
zó a su amigo.

—La riqueza so ga ti,— Jijo —; Ir 1 ermo- 
snra se marchita; la juventud desaparece; la 
nobleza no da pan ni dicha: únicame-itu la 
virtud es por si sola una grnn cualidad y da 
valor a todas las otras. Sia ln virtud, la no­
bleza es orgullosa e insufrible, la juventud es 
caprichosa, ln hermosura enloquece, la rique­
za es altanero: pero siendo virtuosa la mujer, 
síes rica, hace felices n muchos yantes que 
anadien su marido; si es hermosa do cuerpo, 
trabaja por sirio mis en el alma; si os joven 
anima con la esperanza de largos consuelos; 
si es noble, haca obras dignas de sus mayores. 
Las demás cualidades son cornos cero», q>ze 
por sí solos nada valen: la virtud es la uni­
dad que lis da valor y mérito.

Nnrtlilo Avlrcto cn artículos de bszara 
juegos de meta, juegos do lavatorio y juego» 
do cristal, cubiertos de alpaca Ingles», Aleman- 
Amerlcana. artículos para flores. luna l.n 

pez Din». S5 de Mayo eso, Asamblea.

Es sufragio de Queta Bonavita Sal­
guero—Tiene lugar mañana a las 8 y 30 
&. m. una misa en sufragio do la señorita 
Queta Bonavita Salguero, cuyo fallecimiento 
ocurrido hace un mes causó tan hondo pesar 
en nuestra sociedad. Las naves dal templo 
parroquial,en el cual se verificará la ceremo­
nia, hnn de congregar durante el piadoso 
neto recordatorio, n una concurrencia tan nu­
merosa como selecta, petes la joven extinta 
gozaba de general aprecio y simpitías en 
nuestros círculo.».

Excursión a Santa Lucía—Un reduci 
do grupo de damas y caballeros de nuestra 
sociedad so trasladó en las primeras horas 
de ln tarde del domingo a Santa Lucía, en 
excursión automovilística. En el Hotel «Bilt 
more» se tomó el te y se bailó hasta ya en­
trada la noche, participando do la fiesta 
improvisada, las numerosas familias monto 
videano» qito veranean eo dicha casa de 
huésped---. Formaban entre la» excursionistas 
la señora Eüa Gil Salguero de Berterreobe, 
las señoritas Blanca Nadal, Leonor Larriera, 
Maruja, Sata y Ester Casis, María E'cna 
Chiolini y los sefioros César Martorell, 
Guillermo Caslís, dr. Angel Chiolini, Carlos 
Díaz Lardera, Oscar D’ Ursi, 3. Elio Ocam- 
po.», Juan García, Carlos Gil Salguero.

(Tanca ríe plano.—Comunico a la* lami­
llas que, desde el 15 de Marzo atenderé ruora- 
mente mi profesión de música-— M. (;- l’iaruc-

Club Social—Un- homenaje-Por iui- 
ciatiúa de Ib Comisión del Club Social, se 
organiza en estos momentos un homenaje a 
la memoria de la señorita Queta Bonavitn 
Salguero, cuya prematura muerte caii»ara Un 
doloroso impresión en nuestra sociedad. Con­
sistirá el homenaje en la colocación de «na 
placa recordatoria y una artística verja en el 
lugar en quo descansan ios despojos morta-

küS FK1HCTP I o 3

9dUAN M. LICIO

Tratar Itia.Eain.g'ó £54/7.

Juan Cándido deLeón
COMISION; 3 o,o ENTRE COMPRADOR Y VENDEDOR

Jacob» B. Menéndez y Menéndez Clara linos. 3

Local CUFRÉjSeñores fumadores:

Estación Cufré-Via. Colonia
Ji

. ............... .....a uv buioros r
vender según c.lid«d desdo 8 I 20 • ? 2.00. Casa FENIX

Exctlisti ntrctdo fin li ruti íi iitiesin u guwil

Después de pasar una temporada en ésta I dolorosa enfermedad dejó de existir hoy en

CASA E¡9í VENTA

Campo para arrendar
[onservatoiiD Musical de

Rosa Elena G. de Menéndez i
Aronnl tirando 590 casi eso. Snrnndí

y O.IO cts. metro, búlgaras a 015. Ofrecen los 
señoritas de Dolz.—Arenal Orando 714.

Anexen a sn equipo, una bo­
quilla «PlatinitiB* l tipos 
distinto?. Al alcance de todo 
bolsillo.

i

í
AoraBecimíenmo—Los deudos do Laura Ivctto y hu

6

$

Sartoritas de Hacina
Plisados a laogo se entregan en el di a-Labo- 

rM—Confecciones paraaoAoras —Clases do corte. 
— Precios módicos.—Ituzalngó 615.

monte las múltiples condolencias recibidas 
I con mutivo do su reeiciito duelo.

NOVIAZGOS
En su residencia do Cufré, en la semana 

nróximn visitará oficialmente a ln señorita 
, »Jorn Verde ol ¡oven Francisco Cestnu.

— Dentro do breva hará su primer visita 
oficial a ln señorita Catalina Larrnlde, do la 

' sociedad de Colonia, nuestro conterráneo, el 
eefiur Rodrigo Lnrriera Vnrela.

Este establecimiento de enseñanza pone en 
conocimiento de los interesados, que empezarán 
a funcionar las clases el i.’ do Marzo próximo.

Admítense pupilos, medios pupilos y exter­
nos.

Horas de inscripción, todos los días hábiles 
de 8 a O---Miguel L. Várela, Director.

Se necesitan empleados y apren­
dices cn los Talleres Tipográficos do 

■''ignoro» IIiion.

Por informes dirijirse al establecimiento o a llciiéndcz 
Clara DEuns., calle Sarandí número 518. San José.

18.“ Feria de Ganadería
EL DOMINGO 13 DE MARZO DE 1921

•*. Regresó do la Capital la señora ElvinJ 
Abeleyrn de Fratto y su señorita hija Elvira, 
—Se ¡in ausentado para Montevideo ln s< - 
ñoritn Eugenia Ochon.— Regresaron ayer do 
Colonia el joven Gonzalo Lnrriero Vsreli» y 
su hermino Manolo.—Nos visitó el joven 
Mario Carrau Ponce de León.- R-gresó n 
ln ciudad el sub inspector de Escuelas’ señor 
Lorenzo F. D’Aurín.— Después do pasar bu 
temporada do vacaciones entro nosotros, re­
gresó ol domingo a Montevideo, el ¡oven 
seminarista José F. Elizaldo.—So encuentra 
en ésta ol señor José tiarefn Mnllnrini.— 
Estuvo en la Capital ol señor Dalmiro Pero­
ra y an señora esposa.—Salo para Guayen- 
rú el joven Humberto Caatisani.

ENFERMOS
En Montevideo continúa siendo muy gra­

ve el estado de anlud del señor Alberto Lc- 
rona.—El soñor Próspero Eiio López quo 
eufrió ayer un fuerte síncope mientras se 
encontraba en el Club Fraternidad, está me­
jorado.—Sigue muy mejor la señorita Aman­
da Santurio.--Guarda coma la señora Isabel 
Rodríguez de Durán Arenas.—Sigue delica­
da la señor» Elisa Laguorda de Aatigarraga. 
— Está enferma la señora Rosa N. do Laca- 
va.—Sigue enfermo el señor Francisco R. 
Gil.

NECROLOGICAS
Después ^do soportar una prolongada y 

ésta ol joven Juan Justino Sellenca,emparen­
tado con varias familias conocidas do la cío 
dad y la campaña del departamento. El de 
< eso do esto npreciable joven hn de cniiBar 
hondo p"sar entro sus numerosas relscioro*, 
poniéndose de relieve co el acto d-1 sepelio 
que se vorificaní hay n las ñ p. m. Presenta­
mos a s is deudos nuestro sentido pés.me.

Ramona E. Bentancur

Se nrriendnn 6G hectáreas de campo para labranza, en la Pachina, 7.» secciónjindanda 
con la sucesión Geribón. El campo estará disponible en el mee de Marzo próximo.

Para tratar con el señor Juno Geuinazzi.

CON EMBARCADERO PARA GANADO
A 200 metro» de la Rttadéa Rolxóo. y a cinco ¡cilémefros de li cimbd

El Domingo (> de Marzo de 1921

Esperanza Villaoran de Cioakda— 
Llegó anoche a cato ciudad la señora Esperan- ¡ 
za Vilingrán, viuda do nueetro malogrado i VI AJEROS 
conterráneo el doctor Evaristo G. Cigandn. " ' ’
La distinguida huésped, que reside cn Parí», 
llegó recientemente de Europa en compañía 
de los esposos Ilarrnz-Cortinns. Un numero­
so grupo de bus parientes y amistades en és­
ta, se había congregado en la Estación del 
ferrocarril, esperando a la señora Vilingrán 
de Cigandn, que pasará broves días entre no­
sotros alojándose en casado bu hermano polí­
tico don Juan C. Cigaoda.—Nuestro colega 
.t?i D:... nc.ki;... .... - < , ,

( B’Ianíel ShorílioriiN Plnníel Lineóla
j inscriplo y pnro por crozámienlo inscripto y puro por «rozamiento

Venta permanente Venta permanente
I de toros________ do carneros
ft Plantel de yeguas de cartera, inscriptas y de alta mestización 

Venta permanente de potrillos de pedigree

. *■ -1 .»inrzo no ii'L-1 ii ii,
a-ni. eu l» Igl^ia Parroquial.

1:1 duelo re despedirá por tarjeta

les de la llorada extinta. Esto neto se llevará 
a cabo con la participación voluntaria do to­
das las amigas do Queta y de aquellas per­
sona» que lo deseen; al efecto eo ha abierto 
un registro de ndh-siones en el Club Fra­
ternidad y CU el Centro Juventud Unida.

Ei homenaje do sor posible, eo llevará a 
cabo el 2 de Abril próximo.

falleció el n df, octubre de ímo

Sa.t deudos invitan a sus reheiones w , 
'l-'mds personas piadosas pora la misa di r¿- Rn 

que se cclrJnard el JJ de Marxoa M»lDc 
J y 1¡2 a m. en la Ii/tesia Parroquial.

Rl duelo ge despedirá por tarjeta

anoche
Salió para Moutovidoo lu señorita Em7 Ci- 
gaudn Duhnii,—Estuvo en la cindad ei señor 
Urbano I<chonique.-I.)e Santa Lucía llegó 
la señoril i Ester Clara Mnldonado.—|{egre*ó 
do Montevideo h weñorit i María Felicia Lo- | 
renzotti — E«tuvo ayer cn la capital el señor 
Eladio Sánchez Bombín.—De Montevideo ol I 
joven Isaac Vicens Thievcnt.

En el Macció—La sala dol Macoió vió- ’ . n„Q
se el domingo concurrida por numerosas fa- kNLACL.S 
milias, entro las que recordamos n la» de Cía-1 En Buenos Aires donde reside hoco varios 
ra Arriaga, Rodifgiioz Bonavita de Rovirn, nr,os> contraerá enlace el sábado próximo, el 
Abeleoda de Ricci, Salguero Dele Hnnty, pvon conterráneo Fermín F. Lacoete con la 
Arias de Larriern, Fernández do Arriaga^ FrcilU Mni<»n.»hinf r«n «»»;<■«
Rodríguez Lardera, Oohon, Búa Arnába',’ 
Rodríguez Bonnvita, Bolo. Bonavita Déla 
Hanty, Giacosa do Paez, Martínez do Fer­
nández, Ricoutó, Vilingrán Bustamante, Go- 
psr, Almazara, Cornú de González, Goñi,

candóse en seguida nuevamente para Fran- Pura Amado. —Sale mañana para Merce- 
c¡a_, des ol señor Justiniano Carvajal. —Regrosó

rrofMB $

Colegio “Siglo XX’
PAB1 VARONES

Oblle 25 de Mayo mimbro 428

FALLECIÓ EL H DE ENERO DE H20

krH.'í' /’-nlnnrur, nm.lrn: Bonifacio, 
«rcml, Mmln .Inn,,., l>...... i......  .

Situada cn la Callo Yngnarón esq. Plata. Consta de 3 pieza», 2 ccn balcón a la calla y 
celosías, zaguán y cancel, bncn corredor y claraboya, cocina, despensa, algibe, IV. C gal. 
pón con altillo, portón grande y cantidad do árboles frutales de toda.» clases. ílcrmoeo 
fondo con 590 metros todo cerrado de material y canaletas para el agua.

Tratar en la misma casa con ln dueña, de 8 a 12. YAQÜABÓN N.° 332

ESTARCÍA LOS OMBUES
—— DE----------

Urbano EcP|eqique e hijos
Rincón del Pino. San José

..Mining» y .uarin 10 
|r ranche, hcnnnno politice 
i ningún „ „,w rcl,<..inilP,

señorita Ercilla Malenehini. Con motivo do 
esta boda, circula entre sus relaciones do es­
ta ciudad la siguiente esquela:—Francisco 
Lacostc y señora participan a Vd. el c-nlaco 
do sn hijo Fermín con la señorita Ercilio 
Malenehini y le invitan a presenciar la cero 
monin nupcial que so efectuará en la Iglesia 
Parroquial do Flores el día 5 de Marzo alas 

Vino Nacional, Granja Fontana Producto ex- 19.—S/C. Bsoncsy 281-1.—Buenos Aires, 
quislto. El litro 20 cts, en venta cas» I.Opcz Ti'nbrnrn rln 1'121 ’ »>aa. 25<le Mayo esq Asamblea.-Fideos do 1 BbrBro d0 1J“‘- 
sémola, arroz especial.- Surtido selecto cn vi- 1 ~ 1 — ' 1 —, r- , u
nos finos y licores, yerba especlalisima. | Jiúiiulnn de hacer vniiilllaw a 8 0.00

regresó a Montevideo la señora Carmen R. 
de Aguinr y hii familia Salieron para 
Cnpurro las señoritas María Estar y Mn ¡lele 
Clora.—Regresó do la Capital la señorita 
María Inocencio Bnrbnzn Terra.—So ausen­
ta hoy paro en ostiblceiniionto do campo ol 
señor Laudelino Arnábal cn compañía do la 
señora Feliciana Larrinrado Nadal.—Regru- 

- - - --------- ... v...«vF só anoche do Montevideo ln señora Teresa 
<El Bien Público» dedica a la aprobable da- i Venosa de González y sus hijos.—Do cam 
ma las siguientes línea»-. . pgjja g<j encuentra en ésta el señor Francisco

«Ln señora de Cigandn reside hace unos Trocla Bounno y su esposa, señora Adela 
años en Francia y so encontró allí durante Olgintti.—Llegó anoche do Montevideo lo 
toda la guerra. Figuró on la Cruz Roja, y señorita Ledia Herminia Sánchez.
asistió como enfermera, conetaotcraonte, en , -i---- •------ ---------— —
ei«í»lOT I»,pítele., « terido, y ontamo,! ,U. d>l p„,bta,. rlC|MS 
mereciendo distinciones de las autoridades fleos .Auxlllum» del presbítero Tomís Villa: Au- 
frnncesa». Dama bella o interesante, de «'Hum por gotas SI. 50. Pildoras s 0-70. Confor- 
verdadera cultura intelectual y exquisita *e n8»?, *T^nicocllBe5,i''0 ® 0 80. Pomada 
educación, ticno on su país, y en la colonia '___________________________________
Budmaerica de París, un puesto do conside-l =====
ración. Ln señora do Cigandn vendrá a vi*1 »*e Después do pasar una temporada eu 
sitarnos o.i breve, pnra volver luego a Buenos Montevideo, regresaron anoche a la ciudad 
Aires y permanecer unas Remanas, embar- IssseBoritas Margarita, María Teresa, Zulma

des ol «oñor Justiniano Carvajal. —Regrosó 
anocho do la capital ol joven Belisnrio Sierra 
(h-jo).—Dol mismo punto la regrosó la soñara 
Rosalía E. do Espíuoln y sus señoritas hijas 
María y Ester.—Después do pasar una tem­
porada on Raigón regresó ayer o ésta la seño 
rita Herminia Costa Valles. - De Montovi-

Se arrienda 73 hw.7®ide campo « «I «

especial para invernada, con ag"ciad.aa per- 9 
manenteei. en la Faclxirxa, 3.' sección.

POR S 2.800.
. ......... rr=n. y * J Menéndez Clara Hermanos * 

para la misma, tione solamente un año >!<■ uso, por consiguiente jiuedo n 
coiisiilerarso casi nueva............................................................................ 1 7

Los interesados en esta pichincha pueden dirit'ii 
Pedro Sclrweglor, Mercedes.

| Por informes y pedí Jos de inscripción, ocurrir a los señores Vega y Zuñía o 
| Juan Carlos Verde, en EsUción Cufré, o a los martilieros en San José, ta fu te!í.r::t!

in memoria» — El jueves próximo n las 7 
I|2 a. m. se dirá en la Iglesia Parroqninl 
una misa por ol olma do Genaro Fernández 
E-'ltngor, fallecido hace 3 riñon.

— El 17 del corriente n Ins 10 do la maña­
na so celebrará en el templo parroquial un 
funeral solemne por el descanso dol que cn 
vida fué Juan Lorenzo Durruti Dourispouro.

deo noa visita ol señor Jaimo Vázquez Ronin- 
guora. — Estuvo on la capital ol señor José 
López Díaz.— Regresó anocho de Montevi­
deo ln señorita Agustina Cagigns.—Después 
do pasar una Inrga temporada en Montevideo

• regresó anoche a é»ta ol señor Antonio M. 
Acostay Lora cn compañía do su esposa so 
ñora Elvira Segundo y su hijito Gory. —Do 
campaña nos visitó «l señor Sebastián Ser-

“SUCURSAL”
Dlretlora Prolísora Sn. María [Irln US. ti Arlóla

Ouno da plano y solfeo. Clases elementales, 
medias y do perfeccionamiento. 8o prepara pa­
ra rendir exámenes en la capital.

Desde oí l.o do Marzo abierta la matricula 
de solfeo, plano, violín, vloloncello, canto y ar­
monía.—Callo 33 N.o 437.

Almacén de vidrios
II colocaciones en general

URtIOUAY SD2

CASAS Y TERRENOS
Compro por conilxlón huertos o panudlos írno- 

oionon <li> ésto». Vendo con fncilidndoH do pago 
enalte de (1 5, 4, ¡| y ■_> pioznn rui ln ciudad Y 
IrnccioniM do rnrnpo do 8, 15 y 23 lien, en lo 7.» 
oocción Vidal -11)2, /, .Martille: Qaltinal.

Se necesita un muchacho para man- 
dados en la Joyería Franco.

Doctor Rogelio Sagarra
MÉDICO CIRUJANO

lia trasladado su consultorio a la rail 
Treinta o Tres entro Arenal Grande u Solí

SE ALQUILA
una casa aparento para comercio, con 
pista para carreras, Bita sobre la ca­
rretera quo conduce a SrniJoaó, pa­
raje conocido por «Fl Tropezón».

Loa Intoreeadoa pueden dirigirse u 
au dueño, Josó Tejero Vázquez, enol 
Fu blo Rodríguez. 1 27

SE PBECI8A--------------------------------- - cial mueblero

Jesús S. Orozco 
PROFESOR DE CORTE

Ticno ol gueto do ofrecer sus servicios, en 
lodo lo relacionado ni ramo, Rar»i>tizando en- 
soltar eetisfnctorininontn y on ol término do 
hvIm ilínw los cortos do Saco, Chaleco y Fan- 
tnlin.

El sistema adoptado para la ensoniurza os 
fácil y práctico y además so dnn a cada discípu­
lo, meruoraudunm y tablas do profosiouos pañi 
ovitar olvido.

lie aquí un corto económico, fiíril y lucrativo, 
tanto para familias como pam jóvenes.

Tambiéu enseno algunos couocirnioutos sobro 
industrias, lo» cuales »on de utilidad, pudionJo 
una persona Inerar sin la inversión de mucho 
capital.

Sabor una industria o un arto es verdadera­
mente indispensable.

Duotios absolutos do nuestro tiempo sabremos 
aprovecharlo, asi, para ser independientes.

Por de-m.'u e»A decir, lo» Irene lie ros quu reporta 
lo quo con setiafacalión he venido ensenando y 
que hoy ofrezco n ceta culta aoeii-.ind.

Clase» a domicilio. Precio dol cuno 16 peso».

Salvador Estrado
ABOGADO

Augusto E. Piutos
DEFENSOR JUDICIAL

Sarandl, 402. San José

Juan E. Zuxaall
Asente general del Banco de Segaros y Agen 

te oficial do Marcas y Señales.
Aronu Grande 776. San José.

Conservatorio del Uruguay 
SUCURSAL SAN JOSE

lia quodndo Instalada en esta ciudad, una «a- 
cursa) del Conservatorio Jdu«ic«l del Uruguay 
qnedinjo el profoáor Vicente Pablo-!» ruol fun­
ciona bajo la dirección do la M>&orlla Mari» H»ter 
Mribero Lacava.

8o dictan cuno» de Piano y Solfeo-
Preparase elumno* para rendir examen en fa 

Oapltal.
SAN JOSE DE MAYO

Mana M. Klvello G uldo “íJ" 
de Bordadoy Pintura Elio en su domicilio calle 
Treinta y Tros oaauina Yaguarón. Prooio» mó­
dico». San Jotré deMavo.

Al comercio y al público
Hacemoñ I»a!>«r ni comercio y al público -¡i.-»

Francisco Perroni Díaz
Rematador. - Comisione* «n general. Gallo 

Vidal 610

fuere .o que en el ramo do almacén de comestible* 
leñemos oslallocido cu Riucó» de Albatic. A ivn 
efectos do la Ixry de ai do Solioiiibnr do r> 1 
hacemos r-i» publicación. - Febrero 1.» J» l '.’l'. 
— Hritvs Uno».

Qft aFi»APA *‘10'1riU práctica en escrito 
Cít) VllUtV rio. Silbe contabilidad yesrn 
Gira máquina. Baena letra. Por informe» dirigir 
ai- a Salle N’.e 6.'!¡>. —San Jo.-,'.

Jiiuii ICrbeiilqtie
Kcmatadorj Comislonisia

Callo l\>l«Sn número »y. San Joo<t .le Maro

L. Larriern Martínez EN VENTA
llrj'resanlaute cxrluairo d«d Lornbrii'idn «Ora» 

ou Corriente» y Eulie Rio», llepública Argenti­
na, y en loa tieparlomee toa .i» Soriano. Col oi"», 
Flores y Fan José.

Su agento y único depositario eu ¿ata, a»Hor 
Pedro Alonso' Villar. Solicítese inatraecionM y 
prospectos__San José do Maro.

h<»<• liirran 313» mrlrofa — 
terreno especial para agricultura, alambrad ’, 

[ aguada permanente, arboledas. et<-
I Tione ti piezas de material, cocina, galpón, 
' pozo de balde y demás mejoras. A 2 kilóamros 
. del centro do la ciudad.

llueblería An^iicira lj —i-l rr~e  ._• 1
»a «te Maso 470 O  t El m  L! C ¡

Señoritas García Melian Pongo en conocimiento d«> público on general 
, quo. desdo cata focha, regirán nuevos precios ¡ 

„ ,, . , , en el serviciado comida.iidlur do modista y corautcr» diplomada por la 
Academia Bitllusiriuo. I «*•"•>»«••• « r" - "e»e«> a arlur»

Oello Colón ««quina LarraOaya. 6E RECIBEN HUEsrKDEB

Para tratar calle 25 do Mayo N.» 395.

SE VENDE 
un piano pata estudio en perfecto 

estado de conservación.
Para tratar en la calle San José 

N.’ 355.
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ARMESTO &ORGA
& «3

JUDICIALES
■:.'n .1»! «eflor Juez letrado Depsr-

*M. Loustaunau y Compañía
CALLE ARENAL GRANDE

B
aquellos que consideren con derecho I 
intervenir en «lía. M presenten ante este;¡■ara intervenir en elia.se presenten ante este j 

Juzga lo con los justificativo» correspondientes. 
a detueir-. j» accione» dentro del término do: '* •"

SAN JOSÉ DE MAYO

Dr. Ernesto Ricci

Antonio Manzione
CALLE PLATA ESQ. 18 DE JULIO

AVISO JUDICIAL

RUFINO E. ANGUEIRA

E

BU EL GfiAK TALLBB DE TIPOGBAFiA herrería de obra
Calle 33 entre Yagoarón y Santa Lacia

Calle Asamblea entro Artigas o Ituzainnó.

IVo olvidarse: Calle 18 de Julio uúm. 566

RICARDO LEÓN

' . ........  1 ooiouca Uol chaleco y 00rn¡0 it.il u,re*
' o« e™ al „0l,cl,„

4 
i

í

?

1 
i

-i

trrlntn dlu». bajo apercibimiento de lo que 
bul.:’ re lugar.—Sa i José, Noviembre 23 do 1920. 
—Kdrlmin) fí. Guerrero. Escribano Actuario.

tintos potreros.
Tengo también para colocar on hipotecas o en

Hr trasladado su consultorio a la calle 25 
de Mayo N.° 633.

Por carteles, tarjetas de visita, participaciones de enlace, esquelas fúnebres, 
estampas de primera comunión y funerales, folletos y toda clase de trabajos 

tipográficos, visite el taller de Los 1*1*11101 pío, instalado en la Calle 
18 de Jallo ¡N'íiiu. &6O.

Sliario .V Rodríguez lloiiavitu 
Callo San José Núm. 663.

AVISO Jl D1UIAL
Por <5 •posición dcltcOor Juca Letrado Depsr

EMPLAZAMIENTO
¡Aparición del señor Juez I-otrado Do 
nial, doctor don Nicasio del Castillo, so 

Ler al público la aperlara do la sucesión

Recurrir para mayores Informes, al Director dol Colegio, calle 25 d 
Mayo, al costado de la Iglesia, casi esquina Asamblea.

Di*. Adolfo Cordero
Cnt.o Treinta y Tres número 629.

1.a casa so encarga do todo trabajo con- 
ccrnionto ni ramo do confección do Som­
breros on formas y reformas tonir ó rizar 
plomas.

a i‘.C.raicu Uirriel Hernández. n dolía Micne- 
■ " • -i -r-j-. Itolrigucz, bajo aper-
cil.íinienu» d» lo -¡uo hubiere lugar.—San José, 
í-.-t.-i ere l1* de 1929. — Edelmiro G. Guerrero. 
Ebr.o. J cirio. XÍ-11

btr al ).ii-lico laupí-rtnra do la sucesión do dofla! 
I’rlruns lilrrirl » (tirbelo, a fin de que 
colas aquellos que so consideren con derechos

EMPLAZAMIENTO
r'er disposición del sv-Uor Juc-z Letrado Depnr- 

ta-nental. doctor don Nicasio del Castillo, eo 
c'r.t " emplaza a los eefioics F. Itolf; Solery 
«'la.. persqun dentro del término do .VOVEV- 
TA »lAS. comparezca cu los autos camtuln-

-Juan liarle-bul. con F- Roig Solery 
Cin, Roscicióu de contrato y cobro de daños y 
perjuicios, que se tramitan ante este Juzgado, a 
centestar a la demanda que se hn iniciado, como 
r.-i i'ii’iuoii los efectos do llenar el requisisito 
<r: rtit-jcional de In conciliación: bajo npcr.ibi- 
mh uto do dr-eigniraele defensor de oficio.—San 
Jo,/ . Enero 2o -1» 1921.—Edelmiro G. Guerrero,

los principios

l.criinlmo llndrijIK-r, a fin do que 
aquello» que so consideren con derechos

italdi-einiicnto comprendo tod
EscuoIm Pdblicr- •• -■»—*- 1

Recibo órdenes en callo Sarandí 280.—Teléfono La Uruguaya. 
Atiendo pedidos do campaña. Trabajo esmerado, Especialidad BO EüipapíiaifOL

Calle 2!í de Muyo 903.—Man* Jone

•repujado»» en cuero v metal, pirograbados y (■cHorado-i en madera.
Fir ili ralos litlsins i la lia. íil uta minio, talle li tí Jallo II." Í63

ns.-gn* número -uilrionto -lo aluninns que c«tudion música el Colegio ro 
«•rvatotio d» Pablo, y entonce» en esto mismo Colegio so psdmn -li-

tacuacos
Dr. Francisco Glautpictro

Calle Sarandí número Gl-7

DIRIGIDO POR LOS HERMANOS DE LA SAGRADA FAMILIA

San José de Mayo

Se hace toda clase de muebles y trabajos del ramo
PREDIOS MODICOS

Dr. Angel Cblolini
Calle Artigas frente a la Plaza Treinta v Tro

Olvidar es menester, 
porque la pena mayor 
es recordar el placer 
en el tiempo del dolor...

La fina saeta do la copla, henchida de Irt 
grimas, vino n clavarse en el corazón do Al­
fonso. Y Elena, como queriendo cebar el al­
ma por la baca, en ducísiiuos ayos, cantó otras 
dos coplas utrfs y echó la liavo a eu ardoroso 
sentimiento con esta carcelera:

í¡'or qué vienes a llorar 
d la cárcel donde muero, 
carretero?
Üfjam^ á solas penar. .
¡por la sangre de tus venas.' 
ya que no me quitas penas 
no inc las vengas a dar.,.

Y ía última cadencia quedó ahogada en 
sollozo...

AVISO JUDICIAL
f’.-r disposición del señor Jaez Letrado Depar- 

: i.ttal doctor don Nicnsio del Castillo, se Lace 
saber ni público l.i apertura de la suceaión de 
<- ;> Mcliaatián Morera, a iin de que to- 
d.-< aquellos que reconsideren con derechos para 
ioterveuir en clin, se presenten ante esto Juzga­
do con los justificativos correspondientes a dc-

su» acciones dentro del término de trclu- 
la día», bajo apercibimiento Jo lo que hubiere 
lugar.—San José. Febrero 5 do 1921.—Edrl- 
mirfí (;. Gtirrreni. Rchuo. Aclrio. 11-10.

-WniUEXSORRS
Ilnnucl D. Itodrigucz

Arenal Grande 51.

VIII

Las cárceles de los poetas.
-|Eato es absurdo! ¡cato e» intolerable!... 

— ncouipafiniido la acción a la palabra, don 
Diego Amadís, oficial mayor do la oficiua de 
Contribuciones, dió un tremendo puñetazo 
sobro la mesa, haciendo saltar las plumas, vo­
lar los papeles y temblare! viejo pupitre, mal 
seguro.

Era una estancia grande y antigua, con 
| dos bnlconcs n la calle, inuron sucios y obten 

fices, 'de bovedillas'carcomidus, Hubfa en la habita-

diablos, de diversas cataduras, Inclinados

£

Colegio de Nuestra Sra. del Huerto
Fttíiáo ii 1878 pn tiáa j diripio pr 1» Hirants dil Raerte

La Sorpresa
CASA DE MODAS 

-------- DM------------ Cuando todo el comercio aumenta los' P1™03 
mercaderías la Mueblería Aiigiieira los 

rebaja.
Hay dormitorios compuestos de cama ca­
mera con jergón, lavatorio con espejo, 
meeitas de luz y ropero por 3-1 peMOM.

Dormitorios para matrimonios con ropero de espe­
jo, lavatorio con mármol, mesita de luz con mármol 
y cama por <50 pesos.

MUEBLES SÓLIDOS Y ELEGANTES

Serenata do Schubert. Aquella música ole 
gaute y gracioso, interpretada con exquisito

- gusto, llenóla estancia do soñadora puesta, 
Alfonso escuchaba, en éxtasis; la múu'ca hería

i su delicada icnsibilidad, abriendo el dique 
I de sus hondas ternuras. Miraba a Elann, in­

clinada sobro el piano en una actitud da heroi-
i ca resignación,y sontía por aquella mujer tan 

hermosa y desventurada una piedad liona da
i ligrima». Don Serafín cerraba los ojos y cru 

/aba loe manca sobro las rodillas, como uu 
bendito. Ixtrenzo, pálido y exánime, reclina 
do en el sillón, parecía muerto.

Al acabar la Serenata, reinó on la habita
- ción un silencio armonioeo y triste.

Iba a levantarse Elena, cuando dijo Loren­
zo:

— Mamaíta,.. canta...
-Hijo mío, que tengo mucho qiiejbncer,.,

— murmuró Elena.
— Eso no importa —replicó el niño con 

egoísta afán.—No to vayas do aquí. Anda, 
canta un poquito.

Hizo Elena un esfuerzo heroico. Santóae 
de nuevo al piano. A media voz, con los ojua 
empafiecidos por lea lágrimas, ze puso a can­
tar. Su voz límpida y flexible, de metal grave 
y caliente, parecía en las cadencias un arru­
llo de encelada paloma Alfonso « acochaba 
temblando, y creía, a cada momento, que iba I 
a quebrarse la voz en un sollozo

ao.i uniconcs a la calle, muros sucios y obscu
< antó h eno una romanza y el niño pidió J ro», suelo de gastadas losa» de piedra y techo 

,°“tleíÍO/ EUJU8 Íoí,ce’* 'dü bovedillas carcomida». Había en lahabita- 
™ deCf,u'í,r ’« CUP‘« hasta asi. pupitres y otro» tanto» pobres

kodalUM como un rtmúor. diablo», de dive US catadura», inclinados

rso FACIL-ACCIÓN IIÁI'IDA.-M.\TA 1NSTANTAXKAJIENTE.-SIN MÁQUINA 
lii uo lo conoce, infórmeac ilo algún vecino o amigo quo lo haya usado y él lo <li- 
* que vale. Sitó conoce u nadie quo lo oiupk-e, compro uu irasco, ensayo con 
dósiB y, ai no queda .««tistci-ho ion los resultados, devuélvalo quo an lo dovolveró 
nnorto. (Todos ios comerciantos que venden >l-*iilnila»H>, eatóu autorizado» a 
ider honestamente en esta formal.

ANGEL TORTI
PINTOR DECORADOR

Se alquila o se vende
HfliHlSOSl CASA

En la calle Colón esquina Cuareun. compuesta 
de síoto piezas, zaguán, cocina, y domús dopen- 
dencia», corredor, gran pntío embaldosado, fondo 
con galpón, pileta y portón para vehículos.—Tra­
tar J8 do Julio 712.

XSmASSXo ®E A ES X N
Calle ArtlftUN CNqnlna Cuarcliii

MANUEL PITA
Callo Oolón N.« 436 

. PROCURADOR Y REMATADOR

a- .-iou<M dentro del término do 
«a. bajo apercibimiento de lo que hu-1

Encontrarán los padres de familia en esto establecimiento todas 
las garantías quo puedan exigir para la buena, cristiano educación y 
sólida Instrucción de sus hijos.

El programa se divide en

Emam piartü nim tonmal
SH ENSEÑA FRANCÉS ÉN TODOS LOS CURSOS

d«- Cid y ero, alia de quo todos aquellos que 
ccu*:d<r<-n cea derechos para intervenir cu 

r-lé. .• presenten ante c.ite Juzgado con los juB- 
tiüvarivoa correapondientes, c deducir ans accio- 
n-s dentro del término do NOVENTA DIAS, 
Citando:ey emplazándose eepocialmento a Hegi- 
no. Sab.r.a y Ciríaco Costa y Carrizo y a Martín, 
Panlíno. Mercedes, Lucas, Besa y Juana Gallego

L:-:^. 1.ajo apercibimiento do lo quo hubiere 
lugar, y de designárseles a éstos defensor de ofi- 
e - >n Jo«é, Setiembre 27 do 19?j.—Eáclmi- 
ro G. Guerrero, Es.-ribanu Actuario

Tk T /"X /'■'V 'T' T"> /“"V O n0 d8’í,m0!l M|esilonarl<i ron este anua
jLX *Lz XJ A Ia Vx cI°' PBra SE CLAVE, cuto manifes­
tarle leal y honradamente, que para exterminar radicalmente las hormigas, deberá 
rtnplear, tarde o temprano nuestro

Hnrmigniclda sin Rival FULMINA llorniigukida sin Rival

«obro los pupitrea. Una» manchan, unos 
armarios y unos estantes llenos de loenioe 
completaban el pobre aderezo. ’

—¡Esto es absurdo!.. .—volvió n decir ol 
oficial mayor, aporreando la mesa do nuevo.

Alzaron la cabeza los eacribiouteH, y aun 
que estaban acostumbrados n las bizarría» 
ael señor Amadin, preguntáronlo con afán 
los razones de su terrible ouujo.

lenta don Diego un periódico en las ma­
nos y haciéndole tremolar a modo do bande­
ra, exclamó con ímpetu:

—Vean ustedes si no tengo razón para in 
dignarme... Acabo do leer en este periódico 
que ha sido pre»tnt.d<> en las Cott<!s c| pro. 
yecto do |B escuadra. ¡Qt o puñado do mi 
IIokob echado» al marl ¡Y. ntto tanto so cío 
rrau las escuelas y «o mueren do hambre los 
maehtrosy media España emigra huyendo 
del patrio hogarl. 0„ un |g >dJdo¡ 
¡aquí yn uo so puedo vivid... 1

Doetü ,do,ní„ trib„llWo cchQ|jJi, 
I"! 8” P°'“I”. n«,v|0„„,„to |

»».. el
Uo» Diego „„ h„„bre c|no _

Jó», >llo,mo„Do, «»!„,», quilo,.
r»l» u» bígou grl, y „„ ' j" ,

, orguílo oí I. X" „ 

croata du un gallo. Inquieto y llorvioao nñ 
toleraba razones contrarias a lassuyaM n¿ “a 
bía discutir, sino acometer, pelear enf 
80, dar puñetazos sobro la mesa m» <¡ • 
el bigoto con los dedos y Con |6a dl^/’0 
arrancarse los botones dol chaleco •• -

| Mueblería Capeleffi | 
¡Di RAGO J_BLANCO | 

JiUm wral-Jwoj íeíjejinlonoi 
O TODO A PRECIOS MODICOS g
Q C'aileN Colón y Man «Ioaó. Q

Participa al público qno 90 encarga da la con» 
tracción do obras do nlbaCileria, lo mismo ou la 
ciudad como on la campnfln.

Calle San José esquina Río Negro

■' . . . . . . . .  ■ Í

Se encarga de insárar pianos, muebles, en­
cerar phosen ColorcN, etc.—Sale a campaña.

Dirigirse: Colón número 745- San José de Mayo

W(* QVisjl a los abogados, es­
cribanos y procuradores, que se lia 
ce toda clase de copias manuscritas ¡ 
con buena ortografía y caligrafía i 
excelente.
^Dan informes en esta imprenta. ¡

LOS PRINCIPIOS
Se hace toda clase de trabajos del 
ramo a precios sin competencia.

Se h«ee M. cl„Be de trabajo concerniente al ramo 
con perfección y ewiuero

S'h“'e"3o7e‘“^^^

SE ATIENDEN CEDIDOS DE CAMPANA
L. o»„ „,A »,„d|da p„, p„pl,|arl(> qnlra 

nfios de oficio
H. b..e. b., p b,

TW1JK GAMNTIDOS Y « PRECIOS MODICOS

| Correge, Mazz®jVareh
s...«• y cajonkbu fúkebrb

3 ORAN CARPINTERA, MOBBL. PnBCIm

• tn‘=^Zñlrardn nuestros favorecedores, lodos 
Uj Kn e»learredilado establecimien^ mcncionadfís como también enta
■<3 los artículos concernicidcs á tos ra o[r(^ mtiebles de T tena de la
S picerla y colchoncrla.--flriin su“ m„tta ion los útiles más modernos y 
3 acreditada fábrica de ‘'...g. ¡0 jnás lujoso á.lo más modesto..3 completos parad servicio fúnebre, Ursa
| man na HU» t» d' ““ ‘¿-«n c»ne.
a un carro negro, otro blanco, un l^r,^J^am^lña.—Servicio á todas horas.

elal para transportar los cucrP0' utfa vcntnna con iuz enta calle 
a Para el servicio nocturno

Asamblea. íelófonos Las dos Compañías.   ___

Mueblería y Carpintería
Con FÁBRICA A VAPOR

José CasteHi

_______ ________ ARTÍSTICAS
.í.ll(!rés fí. H-arroSíi I Surtido completo do jaula» nrlínticas dol 1 al

COLCHONERO V TAMIZADOR I pm

Calle Rincón N.* 285, cosí esquina Yn-, Venta«con r«haja do precios.
gucrón. Uruguay y 8»rand(—Ferretería

q“ Dao Di.-..

«uve de enaeoanxa la historia „í-L~N*

1' X,,“T ‘ ““ *

i. °“r™ "»»el
dolo coro y relinchando ' ** e',tnu,n9 haoión- 

d«».li..Ol JP.™ q»¿ „¡1d" ¿™“d™ ™
O*»», neñor? ser',r es°8 bar-

•y¡»«gdP»“ ic” »n"

núX /• ’ rn"’"tros «tan 'oí demiít cm-
■ tenfau tan 00nuc¡jv fl|

Callo Colón esq. Asamblea.

ESCRIBALOS
Sixto Ocia Hanty Caballero 

Callo Colónnúmero 517.

el platíto debajo de la taza Callaban amboe, 
w mirando con ternura n Lorencín. El abuelo 

i i I • J I «y / tomaba también el caldo sin chistar, eorbien- 
n I p 212 n ü I n o / o n i* i o n 60 cou nvidez com°un n¡n° goioBo.
n í U U I U U U | u U L U l! I I U U Trajo Elena después la botella de Jerez y 

U I llenó tres copítas, haciéndole tomar una ul 
-------  I padrino.

~ A L nmcín, con el refrigerio, lo salieron
, ,. . ,. dos tímida» rosas on las miirehita» mejillB».

[E"j!CÍ ,'1‘,Jlre^V in , -Mamaíta.. .-dijo luogocou afán-toca 
geni ... pata socorrí i .a orgulloso pobreza, si pliiiu., .
U¿' ta^r-'h........ ,b,,e“ ,,rOpÓ’!1" ,BC mníer—afiadió el nbuolo,—toca algo
I n ? r ,rc‘l,Mnc,a d,; •"> i "“corita para detraernos. ..
I- < !-et-"'rtb'* 'i"’ »«ta 1M ha- Elena miró a Alíonao. Tenía ella la rnira-
,‘ ’ • ,b“u ’ •, f‘f"‘ da cuajada do ligrimas, El sonrió con honda
' • • * *■'-'-a, por ru parle, hacía gala de tristeza.
m • \da1 ■ ¡d? f7 Ve|°‘,,D “ ‘tr ? rE,,lrÓ U C,i#dft 8 ,a u’,a ‘«rana da
_ • - -o.- . i del mnagro de lo. pane, y de zafio u,pecio, eco el vestido lleno do remiso

1 rrf. r -tut. , j t . . , ‘doa y la cabeza llena de florea. Inierrogó con 
I- t . I. ene trayendo en una bandeja don una e.-pccie de gruñido y llevóse luego la bao

.. de ca d; Ira P-.»0 <m >a mesa, dei.-.nte ' deja c-. n la. tazas y |.B copa, vucíí. £tta 
d . ' ■■ XÍ'r ry J,l-í;,d0-r |ü,nt'5 al ante el piano, y apoyó las mano, en la
• ' -f 1 > -cretizo aceitó una afila y colocó clave.
\ÍÍT,,mT'i.¡:r At", I - —¿Quí quieres que toque,niño mío?-prc-

. ■. ■l¡ ’ HO'áá. drapué, de hacer una limpia estala.
. • ’ I. , , ,'' ■' ‘‘t:* t'-rua — Aquello tan triste y tan bonito que toca-

. -J d' i - cr.-zque mandó l»j padii bus antes.. . — respondió Lorenzo—aquello
i "n > ■ ., 1 'l,,ep*«ece.. .que la música lióra...

fr: 1 euenariha y < repesó a en -No,mujer- replicó el abuelo-no toques
/.• A.f.,hto e,nt^ Cosaitriste«...AI¿ alegre... I.a j/JX* i
al eir- l..do uel sfilóo del enfermo. El n¡6o;»Mp«o/. * * “ j
Mírate a su madre» a padrino cntrabrien- Dudó un momento Elena. Luego volvió la ' 

uc cera, y »muerdo de verse cabeza para mirar a Alfonso, como pregun.
I ..on.ri.AoLu.go, empezóa tomar el caldo téndole; Alfonso dijo, distraído: ‘ g ■
«r-iL.t . i. .-.a - ayudaba .obteniéndole j -Sí, algo alegre
cw iw Vw» fui l« ttfwl.. A'lc.o, g,,M ;t|)„ ,1 p|„s ,

■ T ü1

•3!

medio pupilo»

•anuís se proj-cno formar aptas

■'JtTTT'JTrtjrsrr

nvín tíiin nnnrin msr jara flIA lu 10 vi d P VP í P n.5 101 u uLO liillK |j||U yUL lullUu 1IIUJ
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